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Newsletter No 9 

Παρασκευή 14 Αυγούστου 2020 
 

Ματαίωση της Έκθεσης «KAVALAEXPO 2020» 

 

Δυστυχώς μετά και τις πρόσφατες αποφάσεις της Κυβέρνησης, για την μη πραγματοποίηση της ΔΕΘ, και λαμ-
βάνοντας υπόψη τόσο τα μέτρα για την προστασία από την πανδημία που έχουν ληφθεί από την πολιτεία, 
όσο και της δυσμενούς πρόβλεψης για την εξέλιξη της διασποράς του COVID-19 τους επόμενους μήνες στη 
χώρα μας και με κύριο μέλημα την προστασία της υγείας και ασφάλειας όλων μας η φετινή μας “ΚΑVALAEXPO 
2020” δεν είναι εφικτό να πραγματοποιηθεί. 

Με την πεποίθηση ότι θα βγούμε νικητές από την τρέχουσα κρίση ανανεώνουμε το ραντεβού μας για την 
επόμενη δυναμική διοργάνωση. 

Ευχαριστούμε όλες τις επιχειρήσεις,  οι οποίες για 27 χρόνια, έχουν στηρίξει την Έκθεσή μας και δηλώνουμε 
ότι, το Επιμελητήριο Καβάλας θα βρει τους τρόπους και τα μέσα να ενισχύσει την εξωστρέφειά και την προ-
βολή τους. 

 

Παρακαλούμε οι επιχειρηματίες που θα ήθελαν να 
λαμβάνουν ενημερωτικό υλικό από το Επιμελητήριο 
να μας στείλουν το email τους στο info@chamber-
ofkavala.gr 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Enterprise Europe Network- 
Στην υπηρεσία της επιχεί-
ρησής σας 

Υποστηρίζοντας δυναμικές 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
να καινοτομήσουν και να α-
ναπτυχθούν διεθνώς 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος 
του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήρι-
ξης Μικρομεσαίων Επιχειρή-
σεων, Enterprise Europe Net-
work, παρέχει ολοκληρωμένες υ-
πηρεσίες επιχειρηματικής υπο-
στήριξης σε επιχειρήσεις με εξω-
στρεφή και καινοτόμο προσανα-
τολισμό, με στόχο την ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητάς τους. Το 
δίκτυο διερευνά ευκαιρίες για τις 
ελληνικές επιχειρήσεις σε περισ-
σότερες από 60 χώρες και συνερ-
γάζεται με εθνικούς και ευρωπα-
ϊκούς οργανισμούς για την υπο-
στήριξή τους. Οι υπηρεσίες που 
παρέχονται στις επιχειρήσεις εί-
ναι ενδεικτικά οι ακόλουθες.  

 Πρόσβαση σε νέες αγορές-Ε-
ξωστρέφεια 

 Πρόσβαση σε χρηματοδό-
τηση 

 Ενημέρωση για Ευρωπαϊκές 
Πολιτικές 

 Μεταφορά τεχνολογίας & 
Διαχείριση καινοτομίας 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες 
παρέχονται δωρεάν. 

Για περισσότερες πληροφορίες 
μπορείτε να επικοινωνήσετε με 
το Επιμελητήριο Καβάλας στο 
2510 222212 (εσωτ.4) κα. Σούζη 
Μαυρομμάτη ή (εσωτ.11) κα. Δέ-
σποινα Παρασύρη και στο 
info@chamberofkavala.gr 

 

Υποχρεωτική η χρήση μάσκας στο Επιμελητήριο Καβάλας 

 Το Επιμελητήριο Καβάλας ενημερώνει ότι για λόγους προστασίας της δημό-
σιας υγείας από τον Covid-19, και σύμφωνα με την εγκύκλιο υπ. Αριθμ. 
Δ1α/ΓΠ.οικ. 48002/28.7.2020, από τις 29/07/2020 η εξυπηρέτηση μελών ή τρί-
των από τις υπηρεσίες του, γίνεται υποχρεωτικά με τη χρήση μάσκας.  

Επίσης όσοι εισέρχονται στο κτίριο υποχρεούνται σε χρήση μάσκας.  

Να επισημάνουμε ότι το Επιμελητήριο Καβάλας λειτουργεί και ψηφιακά και 
μπορούν να αποστέλλονται αιτήματα μελών μας στο info@chamberofkavala.gr 

Για οποιαδήποτε εξέλιξη και αλλαγές, σχετικά με τα μέτρα προστασίας από την 
Πανδημία θα υπάρχουν νέες ανακοινώσεις.  

Τηλέφωνο επικοινωνίας 2510 222212 

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
mailto:info@chamberofkavala.gr
mailto:info@chamberofkavala.gr
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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Επιστολή προς Πρόεδρο Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για την ανάπτυξη 
της Θράκης κυρία Ντόρα Μπακογιάννη 

Τα Επιμελητήρια Καβάλας και Δράμας απέστειλαν προς την Πρόεδρο της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής 
Επιτροπής για την ανάπτυξη της Θράκης κυρία Ντόρα Μπακογιάννη την παρακάτω επιστολή: 

«Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε 

Αναμφισβήτητα η απόφαση για σύσταση διακομματικής επιτροπής για την ανάπτυξη μιας περιοχής, αποτε-
λεί θετική πρωτοβουλία.  

Η σύσταση της διακομματικής κοινοβουλευτικής επιτροπής για την ανάπτυξη της Θράκης, από τον τίτλο της 
και μόνο, δημιουργεί εύλογη ανησυχία στην περιοχή της Δράμας και Καβάλας, εξαιτίας της εμπειρίας και των 
πολιτικών, που εφαρμόσθηκαν στον παρελθόν και δημιούργησαν ενδοπεριφερειακές ανισότητες. Ιστορικά 
οι πολιτικές αυτές απέτυχαν διότι ούτε η προσδοκώμενη ανάπτυξη της Θράκης ήρθε, ενώ δυστυχώς υπήρξε 
αποβιομηχάνιση των περιοχών της Δράμας και της Καβάλας, ειδικά την περίοδο που τα διαφορετικά κίνητρα 
ήταν σε βάρος των δύο αυτών περιοχών. Αποτέλεσμα ήταν να δημιουργηθεί και κοινωνική και πολιτική έ-
νταση εντός της ίδιας περιφέρειας, πράγμα που χειροτέρεψε ακόμη περισσότερο, την ήδη προβληματική 
οικονομική κατάσταση. 

Είναι σαφές ότι η Περιφέρεια μας, είναι Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, και έτσι πιστεύουμε ότι θα πρέπει 
να αντιμετωπίζεται. 

Επιπρόσθετα ο Χάρτης Περιφερειακών ενισχύσεων στην Ε.Ε. αναγνωρίζει την Περιφέρεια ΑΜ-Θ ως μία ενιαία 
οντότητα και επομένως με κοινή παρουσία στις πολιτικές κρατικών ενισχύσεων, από τα κοινοτικά πλαίσια, 
αλλά και των ειδικών κινήτρων, που αρκετές φορές έχουν παραβιασθεί, όσον αφορά την ισότιμη και ενιαία 
εφαρμογή τους και αυτό θα σας το αποδείξουμε με στοιχεία. 

Ως Επιμελητήρια διαθέτουμε, από μελέτες και έρευνες στοιχεία, με την καταγραφή των κοινωνικών και οι-
κονομικών δεικτών, που αποδεικνύουν ότι η Περιφέρεια ΑΜ-Θ συνολικά δεν έχει αναπτύξει τα συγκριτικά 
της πλεονεκτήματα και αυτό δεν βοηθά όταν διατηρούνται ενδοπεριφερειακές ανισότητες. Σε κάθε περί-
πτωση υπάρχουν περιοχές εντός της Περιφέρειας που έχουν ευνοηθεί τα μέγιστα από την ολοκλήρωση βα-
σικών υποδομών, όπως η Εγνατία οδό και άλλες όπως η Δράμα που ακόμη αναμένει την σύνδεση της, αλλά 
και η Καβάλα που περιμένει χρόνια την σύνδεση του εμπορικού λιμανιού της, με την σιδηροδρομική γραμμή. 

Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε 

Αντιλαμβανόμενοι ότι συγκεκριμένοι λόγοι, επαναλαμβανόμενοι εδώ και πολλές δεκαετίες, οδήγησαν να 
παρθεί απόφαση για σύσταση της επιτροπής, που στον τίτλο τουλάχιστον κόβει ουσιαστικά την Περιφέρεια 
στην μέση.  

Πιστεύουμε ότι θα συμφωνήσετε μαζί μας, ότι υπάρχουν πολλοί λόγοι, να μην συμβεί ότι είχε γίνει στο πα-
ρελθόν, που ήταν σε βάρος των περιοχών μας, και η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, όπως είναι 
μία και ενιαία στον χάρτη των κρατικών ενισχύσεων, θα πρέπει έτσι να αντιμετωπιστεί και τώρα. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Προτείνουμε η επιτροπή να φέρει τόσο τον τίτλο, όσο και τις εργασίες της για το σύνολο της Περιφέρειας 
ΑΜ-Θ. Είμαστε δε απόλυτα στην διάθεση σας, να σας δώσουμε με μεγάλη μας χαρά, ότι έχουμε στα Επιμε-
λητήρια μας, από μελέτες και έρευνες καθώς επίσης και τα συμπεράσματα με τις προτάσεις από τις αναπτυ-
ξιακές πρωτοβουλίες μας.» 

Επιστολή προς τα αρμόδια υπουργεία σχετικά με την αναγκαιότητα στήριξης των πλητ-
τόμενων επιχειρήσεων από τα νέα μέτρα 

Το Επιμελητήριο Καβάλας απέστειλε επιστολή υπόψιν όλων των αρμόδιων υπουργών σχετικά με την ανα-
γκαιότητα στήριξης των πληττόμενων επιχειρήσεων μετά από την εξαγγελία των νέων μέτρων για περιορισμό 
στο ωράριο λειτουργίας τους. 

«Αξιότιμοι Υπουργοί, 

Νέα μέτρα ανακοινώθηκαν στις 10/8/2020, προκειμένου να περιορίσουν την εξάπλωση του COVID 19, τα 
οποία έρχονται να συρρικνώσουν ακόμη περισσότερο την επιχειρηματικότητα στον τόπο μας. 

Όλο αυτό το διάστημα οι επιχειρήσεις μας προσπάθησαν και κατάφεραν να επαναλειτουργήσουν, παρά τα 
αρχικά περιοριστικά μέτρα τα οποία επέβαλαν, περιορισμό του χώρου των τραπεζοκαθισμάτων και λειτουρ-
γίας τους, και κατάφεραν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, στηρίζοντας την επανεκκίνηση της οικονομίας, 
όπως ζήτησε η Κυβέρνηση. 

Σήμερα όμως, για άλλη μια φορά, κυρίως ο κλάδος της εστίασης, αλλά και όλα τα άλλα επαγγέλματα που  
είναι δορυφόροι του κλάδου αυτού, πλήττονται με τον περιορισμό στον χρόνο λειτουργίας τους και θα ανα-
γκασθούν σύντομα να προβούν σε απολύσεις, αναστολές λειτουργίας τους και παύσεις πληρωμών, (λειτουρ-
γικών δαπανών,  δόσεων δανείων,  φόρου κ.λπ.) καθώς τα ταμεία τους είναι  πλέον άδεια.  

Κύριοι Υπουργοί, 

Αφού αποφασίστηκαν αυτά τα μέτρα, για την υγειονομική αντιμετώπιση του Covid-19, και δυστυχώς αρχικά, 
αφού περιορίστηκε ο χώρος, σήμερα περιορίζεται και ο χρόνος λειτουργίας τους. Περιμένουμε επομένως  
και αναμένουμε άμεσα να ανακοινωθούν τα μέτρα στήριξης αυτών των επιχειρήσεων που πλήττονται  πλέον 
σε σημαντικό βαθμό.  

Είναι το σημαντικότερο 10ήμερο του καλοκαιρού, που περίμεναν οι επιχειρήσεις του κλάδου εστίασης, και 
όχι μόνο να καλύψουν τις ζημιές τους. Σήμερα πλήττονται όχι μόνο από την έλλειψη ξένων επισκεπτών αλλά 
και από τα περιοριστικά μέτρα, τα οποία συρρικνώνουν τα έσοδα τους και θα τις αναγκάσουν να προβούν 
σε μειώσεις προσωπικού.  

Σ ΄αυτό το πλαίσιο και αφού πήρατε την πρόσφατη απόφασή σας, αναμένουμε επομένως, να ανακοινώσετε 
σύντομα με ποια μέτρα οι πληττόμενες επιχειρήσεις θα στηριχθούν (όπως μείωση φορολογικών συντελε-
στών, μείωση ΦΠΑ, επιδοτήσεις, άτοκα δάνεια κ.α.) προκειμένου να αντιμετωπίσουν την κατάρρευση που 
συντελείται στα οικονομικά τους στοιχεία.  

Οι επιχειρήσεις αδυνατούν πλέον να επιβιώσουν τόσο αυτές όσο και οι εργαζόμενοί τους, ενώ χρειάζονται 
άμεση στήριξη.» 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Επιστολή διαμαρτυρίας για τις άδειες αιγιαλού 

Το Επιμελητήριο Καβάλας απέστειλε την παρακάτω επιστολή διαμαρτυρίας υπόψιν των αντιπεριφερειάρχη 
ΠΕ Καβάλας, δήμαρχο και αστυνομικό διευθυντή Καβάλας σχετικά με τις καθυστερήσεις στις εκδόσεις α-
δειών χρήσης αιγιαλού στην πόλη της Καβάλας. 

«Αξιότιμοι,  

Δυστυχώς για άλλη μια φορά γινόμαστε δέκτες έντονων παραπόνων, από επιχειρήσεις μας, οι οποίες κινδυ-
νεύουν και χωρίς να ευθύνονται για τις καθυστερήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών, να μην είναι συνεπής με 
τον Νόμο και να κινδυνεύουν με πρόστιμα και δικαστικές διώξεις, αφού στον προαπαιτούμενο χρόνο, δεν 
εκδόθηκαν οι απαραίτητες αδειοδοτήσεις για την χρήση αιγιαλού. 

Όλες οι επιχειρήσεις, οι οποίες ξεκίνησαν  να ανανεώσουν τα μισθωτήρια συμβόλαια στο Δήμο Καβάλας, για 
την χρήση αιγιαλού, έχουν κάνει αιτήσεις από 25/5/2020, προκειμένου να εκδοθούν οι απαιτούμενες άδειες. 

Αρχική καταλυτική ημερομηνία ήταν η 15/7/2020, αλλά δυστυχώς λόγω κακής επικοινωνίας, μεταξύ των υ-
πάλληλων του Δήμου Καβάλας και των Δημοσίων Κτημάτων,  έως εκείνη την ημερομηνία δε κατέστη δυνατό 
να εκδοθούν οι άδειες και δόθηκε  παράτασή μέχρι 31/7. 

Σήμερα, ενημερώνονται οι επιχειρήσεις,  από τα Δημόσια Κτήματα, για ακόμη χειρότερα γεγονότα, και πως 
τα συμβόλαια για την ανανέωση αδειών, που είχαν σταλεί,  χθες το απόγευμα από το Δήμο Καβάλας,  μαζί 
με τα τοπογραφικά διαγράμματα που έδωσαν οι επιχειρήσεις, είναι λάθος, και αδυνατούν να εκδώσουν τις 
απαιτούμενες άδειες. 

Επίσης για όσες επιχειρήσεις που στο διάστημα αυτό που μεσολάβησε από 15/6 και μετά, που λειτουργού-
σαν με τις αιτήσεις και με αρ. πρωτοκόλλου και τους έγινε έλεγχος και τους επιβλήθηκαν και πρόστιμα,  η 
υπηρεσία δεν μπορεί να εγκρίνει άδειες. 

Δυστυχώς κάποιοι δεν καταλαβαίνουν τον ρόλο τους και πως οι επιχειρήσεις μέσα σε αυτή την δύσκολη 
συγκυρία που βιώνουν, τις αναγκάζουμε να κλείσουν, πληρώνοντας κιόλας και πρόστιμα και θα υποστούν 
και δικαστικές διώξεις. 

Ποιος ευθύνεται για την κατάσταση, οι επιχειρήσεις; Που εδώ και 2 μήνες υπέβαλαν τα δικαιολογητικά τους 
ως όφειλαν και δυστυχώς για διάφορους λόγους δεν εξυπηρετήθηκαν στον χρόνο τους; 

Μετά από αυτή την εξέλιξη προτείνουμε τις επιχειρήσεις να στραφούν με κάθε νόμιμο και ένδικο μέσο κατά 
παντός υπευθύνου και σε αυτήν τους την προσπάθεια θα είμαστε αρωγοί.» 

Επιστολή προς το Υπεραστικό ΚΤΕΛ Καβάλας για την επαναλειτουργία δρομολογίου από 
και προς Αεροδρόμιο «Μέγας Αλέξανδρος» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας απέστειλε στον πρόεδρο του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Καβάλας την παρακάτω επιστολή 
σχετικά με την επαναλειτουργία των δρομολογίων των λεωφορείων που συνδέουν την πόλη με το αεροδρό-
μιο «Μέγας Αλέξανδρος». 

«Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 

Είναι κατανοητό ότι τους τελευταίους μήνες, βιώνουμε δύσκολες καταστάσεις και με λύπη διαπιστώνουμε 
ότι, έχει σταματήσει η πραγματοποίηση του δρομολογίου του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Ν. Καβάλας, που συνδέει 
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την Καβάλα, με το Αεροδρόμιο «Μέγας Αλέξανδρος» στη Χρυσούπολη, από την στιγμή που ξεκίνησε να επα-
ναλειτουργεί το αεροδρόμιο.  

Αγαπητέ πρόεδρε, πιστεύω ότι και εσείς κατανοείται, ότι αυτή η διακοπή του δρομολογίου, δημιουργεί ση-
μαντικά προβλήματα και ένα σημαντικά πρόσθετο κόστος στη μεταφορά των επιχειρηματιών - επιβατών από 
και προς το αεροδρόμιο. 

 

Παρακαλούμε, όπως εξετάσετε, στα μέτρα επανεκκίνησης της οικονομίας και αύξησης των μετακινήσεων, 
την απόφασή σας, ώστε να αποκατασταθεί η λειτουργία των εν λόγω δρομολογίων, ιδιαίτερα για τις πτήσεις 
εσωτερικού.» 

Η τήρηση των προληπτικών μέτρων θα αποτρέψει ένα καθολικό lockdown  

Το Επιμελητήριο Καβάλας, υπενθυμίζει πως, για την 
αποφυγή ενός δεύτερου lockdown το οποίο θα είναι 
μοιραίο για την οικονομία της χώρας μας, καθώς θα 
φέρει έκρηξη ανεργίας και λουκέτων στην αγορά, ο-
δηγώντας το σύνολο της οικονομίας στο απόλυτο α-
διέξοδο, πρέπει να τηρούνται αυστηρώς τα μέσα 
πρόληψης διάδοσης του κορωνοϊού. Προκειμένου να 
μην υπάρξει επιδείνωση της κατάστασης θα πρέπει 
να συνεχίσουμε να εφαρμόζουμε αυστηρά τα μέτρα 
προστασίας και να ακολουθούμε τις κατευθυντή-
ριες γραμμές της πολιτείας, με βάση τα διδάγματα 
του πρόσφατου παρελθόντος.  

Σε πολλές χώρες της Ευρώπης, χωρίς να εξαιρείται η 
Ελλάδα, παρατηρείται ραγδαία εξάπλωση των 
κρουσμάτων σε εβδομαδιαία βάση λόγω πλημμε-
λούς τήρησης των απαραίτητων πρωτοκόλλων. Εάν 
το αναμενόμενο δεύτερο κύμα κορωνοϊού είναι εξί-
σου σοβαρό, όπως το πρώτο κύμα και χρειαστεί έ-
νας ακόμη γύρος κλεισίματος της αγοράς, τότε εκτιμάται ότι θα έχει ανεξέλεγκτο αντίκτυπο στη κοινωνία 
και την οικονομία. Η επιβολή καθολικού lockdown στις περισσότερες οικονομίες του κόσμου έφερε ανεπα-
νόρθωτα πλήγματα και μέχρι τώρα, καμία οικονομία στον κόσμο δεν έχει ανακάμψει, μετά την επαναλει-
τουργία της αγοράς της.  

Οι οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας εκτιμάται πως θα χρειαστούν 12 με 18 μήνες μετά την εξεύρεση 
του εμβολίου για να αναπληρωθούν και η οικονομική ανάκαμψη θα είναι ένας μακρύς και επίπονος δρόμος.  

Η επιτυχής διαχείριση της υγειονομικής κρίσης και η συμμόρφωση με τις οδηγίες είχε θετικά αποτελέσματα 
αλλά η επικείμενη εξάπλωση του κορωνοϊού στη χώρα μας και η πιθανότητα ενός δεύτερου κύματος πανδη-
μίας πρέπει να μας κρατά όλους σε επαγρύπνηση και όχι σε εφησυχασμό.  

Για τον λόγο αυτό συστήνουμε σε όλους την συμμόρφωση με τα μέτρα και τις κατευθυντήριες γραμμές, που εφαρ-
μόζει η χώρα μας. Με την ατομική ευθύνη που θα επιδείξουμε μπορούμε να αντιμετωπίσουμε ένα δεύτερο 
κύμα με εναρμονισμένο τρόπο, ώστε, με ασφάλεια, να μην κλείσει ξανά η ελληνική αγορά. 

http://www.kcci.gr/
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Σεμινάρια 

Εφαρμογή για το έτος 2020 της υπουργικής απόφασης για την επιμόρφωση εργοδοτών 
και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις 

Β΄ και Γ΄ κατηγορίας 

Εγκύκλιο με Aρ. πρωτ.: οικ. 61591/2677/31.12.2019 εξέδωσε το υπουργείο εργασίας σχετικά με την επιμόρ-
φωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ 
και Γ΄ κατηγορίας. Με την εγκύκλιο και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπό-
μενων στην 39278/1823/25.7.2018 Υπουργική Απόφαση. Η εγκύκλιος αναφέρεται αναλυτικά στην επιμόρ-
φωση εργοδοτών, τη διαδικασία έγκρισης και εκτέλεσης προγραμμάτων και την τήρηση διαδικασιών. 

Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network, σας ενημερώνει ότι σύμφωνα με το Νόμο 3850/2010 δίνεται η δυνατότητα σε εργοδότες 
επιχειρήσεων που ανήκουν στη Β΄ και Γ΄ κατηγορία, εάν δεν επιθυμούν να αναθέσουν καθήκοντα τεχνικού 
ασφαλείας σε εξωτερικούς συνεργάτες (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης- ΕΞΥΠΠ) να επι-
μορφώνονται οι ίδιοι προκειμένου να αναλάβουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας, εφόσον έχουν τα κατάλ-
ληλα προσόντα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας υλοποιεί σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων 
τεχνικού ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β΄ & Γ΄ κατηγορίας. 

Ειδικότερα, τα σεμινάρια  κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες επικινδυνότητας, σύμφωνα με το άρθρο 10 
του Κ.Ν.Υ.Α.Ε: 

Β’ Κατηγορίας: για όσους πληρούν τις  απαραίτητες ειδικές προϋποθέσεις, είναι διάρκειας 35 ωρών και δω-
ρεάν για τα μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας, με πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ του 2020, και  100€ για τα μη 
μέλη.  

Γ’ Κατηγορίας: για εργοδότες που οι επιχειρήσεις απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζόμενους, διάρκειας 
10 ωρών  και είναι δωρεάν για τα μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας που είναι οικονομικά τακτοποιημένα, 
τέλος ΓΕΜΗ του 2020, ενώ έχει κόστος 50€ για τα μη μέλη.  

Με την υποβολή της αίτησης η επιχείρηση λαμβάνει προσωρινό πρωτόκολλο από το Επιμελητήριο Καβάλας 
προκειμένου να είναι καλυμμένο σε πιθανό έλεγχο έως ότου υλοποιηθεί το πρόγραμμα. 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr 

Υγιεινή Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων-
Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να καταρτίζουν όλο 
το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που περιγράφεται στην  
Υπουργική Απόφαση 14708/17-08-07/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007.  

http://www.kcci.gr/
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Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, διακι-
νούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και ζαχαρο-
πλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 

Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 

Κόστος συμμετοχής για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, τέλος ΓΕΜΗ του 2020,  για το τρέχον 
έτος είναι  

Επιχειρήσεις 
Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
Εργαζόμενοι  
Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμέ-
νου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα 
των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4), κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 20) και στο info@chamberofkavala.gr 

Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης ΕΣΠΑ 
 

Καινοτομία στην υδατοκαλλιέργεια 

Ανάπτυξη τεχνικής, επιστημονικής ή οργανωτικής γνώσης σε εκμεταλλεύσεις υδατοκαλλιέργειας, η οποία θα 
περιορίζει την επίπτωση στο περιβάλλον, θα μειώνει την εξάρτηση από ιχθυάλευρα και ιχθυέλαια, θα ενι-
σχύει μια βιώσιμη χρήση των πόρων στην υδατοκαλλιέργεια, θα βελτιώνει την καλή διαβίωση των ζώων ή 
θα διευκολύνει νέες βιώσιμες καινοτόμους μεθόδους παραγωγής. 

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Αλιεία και Θάλασσα 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: 2/10/2017 έως εξαντλήσεως προϋπολογισμού 
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Επιχειρηματική χρηματοδότηση του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ) από το Ε-
θνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης 

Παροχή επιχειρηματικών δανείων με ευνοϊκό επιτόκιο (κεφάλαια κίνησης ειδικού σκοπού ή/και επενδυτικού 
σκοπού), που θα χρηματοδοτήσουν επιχειρηματικά σχέδια, τα οποία δεν έχουν υλοποιηθεί, σε πολύ μικρές, 
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: 26/3/2019, έως εξαντλήσεως του προϋπολογισμού 
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 
 

Κέντρα ικανοτήτων 

Ενίσχυση ολοκληρωμένων σχεδίων για τη δημιουργία και λειτουργία Κέντρα Ικανοτήτων, τα οποία διαθέτουν 
την απαραίτητη υποδομή και τεχνογνωσία και έχουν ως βασικό σκοπό την υποστήριξη της καινοτομίας σε 
τομείς της ελληνικής οικονομίας, μέσω της παροχής εξειδικευμένων/ καινοτόμων υπηρεσιών και προϊόντων 
καθώς και της μεταφοράς τεχνολογίας σε επιχειρήσεις, ιδίως ΜΜΕ. 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: από 24/6/2020 έως 29/9/2020 (ώρα 16:00) 
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 

 

Αναπτυξιακός Νόμος 4399/2016-Επιδότηση, φοροαπαλλαγή ή /και leasing, με ποσοστά 
που φτάνουν το 55% του προϋπολογισμού 

Ανακοινώθηκε η 2η προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μι-
κρών Επιχειρήσεων» του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016, με ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτή-
σεων την 21η Μαΐου 2020 και ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών την 31η Ιουλίου 2020. 

Παράλληλα ανακοινώθηκε και η 4η προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων «Γενική Επιχειρηματικότητα» 
του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016 με ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτήσεων την 21η Μα-
ΐου 2020 και ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών την 31η Ιουλίου 2020. 

Σε ισχύ παραμένει η 3η προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων «Ενισχύσεις Μηχανολογικού Εξοπλι-
σμού». Η ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο παρόν καθεστώς 
είναι η 25η Φεβρουαρίου 2019. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχε-
δίων ορίζεται η 30η Σεπτεμβρίου 2020 εφόσον δεν εξαντληθεί νωρίτερα ο προϋπολογισμός του καθεστώτος. 

Στα πλαίσια των προκηρύξεων, προβλέπονται ενισχύσεις μέχρι 55%, με βάση τον Χάρτη Περιφερειακών Ενι-
σχύσεων, ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης και την περιοχή εγκατάστασης. 

Συνολικός Προϋπολογισμός 

 Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων: Ο συνολικός προϋπολογισμός του 
παρόντος καθεστώτος ανέρχεται σε 150.000.000 ευρώ, εκ των οποίων 140.000.000 ευρώ που αφο-
ρούν τα είδη ενίσχυσης της επιχορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης και της επιδό-
τησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης προέρχονται από τον Προϋπολογισμό Δημο-
σίων Επενδύσεων και τα 10.000.000 ευρώ αφορούν το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=4350
https://www.espa.gr/el/Pages/Proclamationsfs.aspx?item=4876
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 Γενική Επιχειρηματικότητα: Ο συνολικός προϋπολογισμός του παρόντος καθεστώτος ανέρχεται 
σε 350.000.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 140.000.000 ευρώ που αφορούν τα είδη ενίσχυσης της επι-
χορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης και της επιδότησης του κόστους της δημιουρ-
γούμενης απασχόλησης προέρχονται από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων και τα 
210.000.000 ευρώ αφορούν το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής 

 Ενισχύσεις Μηχανολογικού Εξοπλισμού : Ο συνολικός προϋπολογισμός του παρόντος καθεστώτος 
ανέρχεται σε 150.000.000 ευρώ και αφορά το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής. 

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 

Παράταση περιόδου επιδότησης για τη Δράση «Επιδότηση Τόκων Υφιστάμενων Δανείων 
Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της παν-

δημίας του ιού COVID-19» 

Δημοσιεύθηκε παράταση (ΦΕΚ 63890/22.6.2020) από τους τρεις στους πέντε μήνες για την περίοδο επιδό-
τησης των τόκων Επιχειρηματικών Δανείων μέσω της Δράσης «Επιδότηση Τόκων Υφιστάμενων Δανείων Μι-
κρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του ιού COVID-
19» του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ Ε-
ΣΠΑ 2014-2020). Παρατείνεται επίσης η ημερομηνία υποβολών χρηματοδότησης μέχρι την 31 Αυγούστου 
2020 και ώρα 17:00. 

 Σημειώνεται ότι όσοι επιθυμούν να επωφεληθούν από το επιπλέον διάστημα των δύο μηνών θα πρέπει να 
υποβάλουν αίτηση εκ νέου. Για την πληροφόρηση των δυνητικών ληπτών λειτουργεί Γραφείο Ενημέρωσης, 
Τηλ: 1520, (ώρες γραφείου 09:00-17:00) e-mail: epiteliki@gge.gr, http://www.mindev.gov.gr/ όπου και θα α-
ναρτηθούν τα βασικά στοιχεία του προγράμματος και menu συχνών ερωτήσεων/απαντήσεων. Τυχόν ερωτή-
ματα θα διατυπώνονται και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην διεύθυνση epiteliki@gge.gr. Για τεχνικά 
θέματα της εφαρμογής οι δικαιούχοι μπορούν να απευθύνονται στο HELPDESK (Γραφείο Υποστήριξης) που 
λειτουργεί η ΜΟΔ, τηλ: 210-7787940, support@mou.gr (ώρες γραφείου 09:00-17:00). 

Νέα Δράση ΕΠΑνΕΚ: «Περιβαλλοντικές Υποδομές:  
Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων» 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων ανακοινώνει την προκήρυξη της Δράσης του ΕΠΑνΕΚ (ΕΣΠΑ 2014-
2020) «Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων», με προϋπολογισμό 
40 εκατ. ευρώ. 

H Δράση στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων και νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που θα δραστηριοποι-
ηθούν στον τομέα της ανακύκλωσης αποβλήτων και θα προβαίνουν σε εργασίες επεξεργασίας, ανάκτησης 
και αξιοποίησης αποβλήτων. 

Επιλέξιμες είναι οι δραστηριότητες διαχείρισης αποβλήτων, στις οποίες δύναται να αποδειχτεί ότι εκτελού-
νται εργασίες αξιοποίησης υγρών και στερεών αποβλήτων, προκειμένου τα απόβλητα ύστερα από επεξερ-
γασία να μπορούν να επανεισαχθούν στον κύκλο παραγωγής και να επαναχρησιμοποιηθούν ως πρώτες ύλες, 
υλικά ή ουσίες με σκοπό να εξυπηρετήσουν και πάλι είτε την αρχική τους χρήση είτε άλλες χρήσεις. 

Επιλέξιμες Δαπάνες 

1. Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.ependyseis.gr/anaptyxiakos/files/4h_prokirixi_ge_210520.pdf
https://diavgeia.gov.gr/doc/%CE%A987%CE%9C46%CE%9C%CE%A4%CE%9B%CE%A1-55%CE%A5?inline=true
http://www.antagonistikotita.gr/epanek/prokirixeis.asp?id=60&cs=
http://www.antagonistikotita.gr/epanek/prokirixeis.asp?id=60&cs=
http://www.antagonistikotita.gr/epanek/prokirixeis.asp?id=60&cs=
mailto:epiteliki@gge.gr
http://www.mindev.gov.gr/
mailto:epiteliki@gge.gr
mailto:support@mou.gr
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2. Μηχανήματα – Εξοπλισμός 
3. Μεταφορικά μέσα 
4. Πιστοποίηση συστημάτων και Δαπάνες εργαστηριακών δοκιμών 
5. Απόκτηση, επικύρωση & προστασία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας 
6. Συμμετοχή σε εμπορικές Εκθέσεις 
7. Εξειδικευμένα Λογισμικά και Υπηρεσίες Λογισμικού 
8. Τεχνική/ Συμβουλευτική Υποστήριξη 

Υποβάλλονται επενδυτικά σχέδια από 400.000 € έως 3.000.000 € με επιδότηση 20-55% ανάλογα με το μέγε-
θος της επιχείρησης, την κατηγορία περιφερειών και την κατηγορία επιλέξιμων δαπανών των επενδυτικών 
σχεδίων. 

Η υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικών:  

-Γίνεται ηλεκτρονικά στο https://www.ependyseis.gr  

- Διαρκεί από 29/07/2020 και ώρα 17:00 μέχρι 30/09/2020 και ώρα 17:00  

Η επένδυση θα πρέπει να ολοκληρωθεί σε δεκαοκτώ (18) μήνες από την ένταξη του επενδυτικού σχεδίου.  

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και από εθνικούς πόρους. 

Για κάθε πρόσθετη πληροφορία σχετικά με τη Δράση μπορείτε να απευθυνθείτε ή να 

ανατρέξετε: 

 στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου  epiteliki@gge.gr της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και 
Εφαρμογής τομέων Βιομηχανίας, Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή (ΕΥΔΕ ΒΕΚ) 

 στο Γραφείο Πληροφόρησης ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. Ώρες λει-
τουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από τις 10.00 π.μ. έως τις 2.00 μ.μ. 

 στο 801 11 36 300 (από σταθερό, με αστική χρέωση από τις 9.00 π.μ. έως τις 4.30 μ.μ. 

 στην ιστοσελίδα της Δράσης 

 στην ιστοσελίδα www.espa.gr 

Μονοταμειακό πρόγραμμα - υπ αριθ. 01- Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων έρ-
γων στο πλαίσιο της προτεραιότητας 4 «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής συ-
νοχής» του επιχειρησιακού προγράμματος αλιείας και θάλασσας 2014-2020 (για παρεμ-

βάσεις δημοσίου χαρακτήρα) 

Στο πλαίσιο υλοποίησης των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης, με την εφαρμογή της Τοπικής Ανάπτυξης με 
την Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων (ΤΑΠΤοΚ – CLLD), το ΕΤΘΑ δύναται να χρηματοδοτήσει Δημόσιες 
επενδύσεις για την αειφόρο ανάπτυξη των αλιευτικών περιοχών, επιλεγμένων περιοχών παρέμβασης. 

Δύναται να υποβληθούν προτάσεις/δράσεις οι οποίες συμβάλλουν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην ανάπτυξη 
της τοπικής οικονομίας, συμπεριλαμβανομένης της αξιοποίησης των περιβαλλοντικών πλεονεκτημάτων της 
περιοχής και της προώθησης της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Το ΕΤΘΑ, ενδεικτικά, δύναται να χρηματοδοτήσει: 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=ODA7MTMzMDQ7aHR0cHM6Ly93d3cuZXBlbmR5c2Vpcy5nci9taXMvKFMoZTFpNTNnNTV1MXQwcGg1NXpzazRjdmVtKSkvU3lzdGVtL0xvZ2luLmFzcHg%2FUmV0dXJuVXJsPSUyZm1pcyUyZmRlZmF1bHQuYXNweDs7MDJlMThiNTRhMDgwMDEyMjYxOTYzYzkwNDdiNDkxYzA%3D
mailto:epiteliki@gge.gr
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=ODA7MTMzMDQ7aHR0cDovL3d3dy5hbnRhZ29uaXN0aWtvdGl0YS5nci9lcGFuZWsvcHJva2lyaXhlaXMuYXNwP2lkPTY2JmNzPTs7ZjU5MTJhZjM3NjMwNGM5MmEzYjk3YjUxZmMzOWExODY%3D
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=ODA7MTMzMDQ7aHR0cDovL3d3dy5lc3BhLmdyLzs7MjYyNDk1MDYwOGRmOWRmMDRmNmYzMjA5MDg5NTk5YjY%3D
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 Υποδομές που μεγιστοποιούν τη συμμετοχή αλιείας / υδατοκαλλιέργειας στην βιώσιμη ανάπτυξη 
των περιοχών αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, εφόσον μπορεί να τεκμηριωθεί η διαχείρισή τους σε 
τοπικό επίπεδο. 

 Υποδομές για την ενθάρρυνση της τουριστικής δραστηριότητας (θαλάσσια πάρκα, καταδυτικά κέ-
ντρα, παρατηρητήρια θαλάσσιου περιβάλλοντος, υποδομές μικρής κλίμακας για την ανάδειξη περιο-
χών φυσικού κάλλους, αξιοθέατων και μνημείων της φύσης ή του πολιτισμού κ.α.). 

 Υποδομές και Υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αλιευτικές περιοχές (αποκατά-
σταση κτιρίων για κοινωφελή χρήση, βελτίωση και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων, δημιουργία χώ-
ρων πρασίνου κ.α.). 

Το μέγιστο ποσοστό ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει έως και το 100% των επιλέξιμων δαπανών. 

Οι δράσεις δύναται να εφαρμοστούν στο σύνολο της περιοχής παρέμβασης Leader Αλιείας  του Τοπικού Προ-
γράμματος CLLD/LEADER ήτοι  Δ.Ε. Καβάλας, 

 Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω ΟΠΣ ΕΣΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://logon.ops.gr από 
την 09 Ιουλίου 2020, ώρα 14:00 έως, αποκλειστικά, την 30 Σεπτεμβρίου 2020, ώρα 14:00. 

 Ημερομηνία υποβολής της υπογεγραμμένης αίτησης στήριξης και όλων των συνημμένων δικαιολο-
γητικών/εγγράφων, στην Ο.Τ.Δ. Αναπτυξιακή Καβάλας – Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία 
Ο.Τ.Α.: 14/10/2020 

 Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις στήριξης εκτός των ανωτέρω προθεσμιών και αιτήσεις για τις ο-
ποίες δεν έχει προηγηθεί η ηλεκτρονική υποβολή της πρότασης στο ΟΠΣΑΑ. 

Πολυταμειακό πρόγραμμα - υπ αριθ. 01- Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων έργων 
στο πλαίσιο της προτεραιότητας 4 «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής συνοχής» 

του επιχειρησιακού προγράμματος αλιείας και θάλασσας 2014-2020 (για παρεμβάσεις 
δημοσίου χαρακτήρα). 

Στο πλαίσιο υλοποίησης των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης, με την εφαρμογή της Τοπικής Ανάπτυξης με 
την Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων (ΤΑΠΤοΚ – CLLD), το ΕΤΘΑ δύναται να χρηματοδοτήσει Δημόσιες 
επενδύσεις για την αειφόρο ανάπτυξη των αλιευτικών περιοχών, επιλεγμένων περιοχών παρέμβασης. 

Δύναται να υποβληθούν προτάσεις/δράσεις οι οποίες συμβάλλουν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην ανάπτυξη 
της τοπικής οικονομίας, συμπεριλαμβανομένης της αξιοποίησης των περιβαλλοντικών πλεονεκτημάτων της 
περιοχής και της προώθησης της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Το ΕΤΘΑ, ενδεικτικά, δύναται να χρηματοδοτήσει: 

 Υποδομές που μεγιστοποιούν τη συμμετοχή αλιείας / υδατοκαλλιέργειας στην βιώσιμη ανάπτυξη 
των περιοχών αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, εφόσον μπορεί να τεκμηριωθεί η διαχείρισή τους σε 
τοπικό επίπεδο. 

 Υποδομές για την ενθάρρυνση της τουριστικής δραστηριότητας (θαλάσσια πάρκα, καταδυτικά κέ-
ντρα, παρατηρητήρια θαλάσσιου περιβάλλοντος, υποδομές μικρής κλίμακας για την ανάδειξη περιο-
χών φυσικού κάλλους, αξιοθέατων και μνημείων της φύσης ή του πολιτισμού κ.α.). 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://logon.ops.gr/
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 Υποδομές και Υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αλιευτικές περιοχές (αποκατά-
σταση κτιρίων για κοινωφελή χρήση, βελτίωση και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων, δημιουργία χώ-
ρων πρασίνου κ.α.). 

Το μέγιστο ποσοστό ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει έως και το 100% των επιλέξιμων δαπανών. 

Οι δράσεις δύναται να εφαρμοστούν στο σύνολο της περιοχής παρέμβασης Leader Αλιείας  του Τοπικού Προ-
γράμματος CLLD/LEADER Ν. Καβάλας, ήτοι ΔΗΜΟΣ ΘΑΣΟΥ, ΔΗΜΟΣ ΝΕΣΤΟΥ ( Δ.Κ. Κεραμωτής, Τ.Κ. Αγιάσμα-
τος, Τ.Κ. Νέας Καρυάς, Τ.Κ. Πηγών, Τ.Κ. Ερατεινού, Τ.Κ. Πετροπηγής, Τ.Κ Ποντολιβάδου , Τ.Κ Χρυσοχωρίου,) 
ΔΗΜΟΣ ΠΑΓΓΑΙΟΥ (Δ. Κ. Νέας Περάμου, Τ.Κ Αγίου Ανδρέου, Τ.Κ. Ελαιοχωρίου, Τ.Κ. Ελευθερών, Τ.Κ. Μυρτο-
φύτου, Τ.Κ. Νέας Ηρακλίτσης, Τ.Κ. Φωλεάς, Τ.Κ. Ακροποτάμου, Τ.Κ.  Γαληψού, Τ.Κ. Καριανής, Τ.Κ. Ορφανίου, 
Τ.Κ.  Οφρυνίου ) 

 Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω ΟΠΣ ΕΣΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://logon.ops.gr από 
την 09 Ιουλίου 2020, ώρα 14:00 έως, αποκλειστικά, την 30 Σεπτεμβρίου 2020, ώρα 14:00. 

 Ημερομηνία υποβολής της υπογεγραμμένης αίτησης στήριξης και όλων των συνημμένων δικαιολο-
γητικών/εγγράφων, στην Ο.Τ.Δ. Αναπτυξιακή Καβάλας – Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία 
Ο.Τ.Α.: 14/10/2020 

 Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις στήριξης εκτός των ανωτέρω προθεσμιών και αιτήσεις για τις ο-
ποίες δεν έχει προηγηθεί η ηλεκτρονική υποβολή της πρότασης στο ΟΠΣΑΑ. 

Προγράμματα απασχόλησης νέων 

Από την Τετάρτη 22 Ιουλίου 2020 ξεκίνησαν οι αιτήσεις επιχειρήσεων για δύο προγράμματα απασχόλησης 
του ΟΑΕΔ με συνολικά 11.500 νέες θέσεις εργασίας και επιδότηση 75% του μισθολογικού και μη μισθολο-
γικού κόστους. Συγκεκριμένα:  

 Το νέο Πρόγραμμα Πτυχιούχων Ανέργων 22-29 ετών αφορά σε 3.500 νέες θέσεις εργασίας σε επι-
χειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, διάρκειας 10 μηνών. Η επιδότηση ανέρχεται στο 75% του μηνιαίου 
μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους με ανώτατο όριο τα 750 € μηνιαία.  

 Το βελτιωμένο και ενισχυμένο Πρόγραμμα Απασχόλησης Ανέργων 18-29 ετών, οποιασδήποτε εκ-
παιδευτικής βαθμίδας, αφορά σε 8.000 νέες θέσεις εργασίας σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. 
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες, αλλά αυξάνεται σε 15 μήνες για τους μακροχρόνια 
ανέργους και τους δικαιούχους του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. Αυξάνεται η επιδότηση 
από το 50% στο 75% του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους και του ανώτατου 
ορίου από τα 500 € στα 750 € μηνιαία.  

Στην επιχορήγηση του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους συμπεριλαμβάνονται και τα αντίστοιχα 
δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα και του επιδόματος αδείας.  

Επισημαίνεται ότι δεν υπάρχουν δεσμεύσεις απασχόλησης μετά το τέλος των προγραμμάτων, απλουστεύο-
νται οι προϋποθέσεις συμμετοχής και επιταχύνονται οι διαδικασίες ένταξης και πρόσληψης.  

Ο προϋπολογισμός των προγραμμάτων ανέρχεται στα 92.000.000 € και καλύπτεται από πόρους του ΟΑΕΔ. 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ 
www.oaed.gr 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://logon.ops.gr/
http://www.oaed.gr/
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Επιχειρηματική πληροφόρηση 

Αναλυτικά οι ΚΑΔ των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος που θα κλείνουν στις 
12.00 τα μεσάνυχτα από τις 11/08/2020 μέχρι τις 23/08/2020 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ B’/3361/11.08.2020 η απόφαση 
Δ1α/ΓΠ.οικ. 50678/10.8.2020 με την οποία προβλέπονται ειδικοί κανόνες λειτουργίας καταστημάτων υγειο-
νομικού ενδιαφέροντος σε συγκεκριμένες περιφέρειες, περιφερειακές ενότητες και δήμους της Χώρας, με-
ταξύ άλλων και της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Αναλυτικά η απόφαση προβλέπει : 

1. Την απαγόρευση λειτουργίας των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος που βρίσκονται εντός των 
ορίων από τις 12.00 τα μεσάνυχτα έως τις 7.00 π.μ. της επόμενης ημέρας. 

Η απαγόρευση καταλαμβάνει τις δραστηριότητες υπηρεσιών εστιατορίων και κινητών μονάδων εστία-
σης/ΚΑΔ 56.10, παροχής ποτών/ΚΑΔ 56.30 και τροφοδοσίας για εκδηλώσεις (catering)/ΚΑΔ 56.21 συμπε-
ριλαμβανομένων και των οκταψήφιων αριθμών αυτών, καθώς και εκμετάλλευσης κτήματος για τη διε-
νέργεια εκδηλώσεων (γάμων και συναφών)/ΚΑΔ 93.29.11.03 και διοργάνωσης ψυχαγωγικών εκδηλώ-
σεων (γάμων και συναφών)/ΚΑΔ 93.29.19.01. 

Οι δραστηριότητες του προηγούμενου εδαφίου επιτρέπονται εντός των ορίων των περιφερειών, περιφερεια-
κών ενοτήτων και δήμων του πρώτου εδαφίου και κατά το εκεί προσδιοριζόμενο χρονικό διάστημα μόνο 
κατά το σκέλος που αφορά σε διανομή προϊόντων (delivery) και παροχή προϊόντων σε πακέτο από το κατά-
στημα (take away), τηρουμένης της απόστασης ενάμιση (1,5) μέτρου μεταξύ των πελατών και εξαιρουμένης 
πάντως της παροχής αλκοολούχων ποτών από το σύνολο των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

2. Σε περίπτωση παράβασης των διατάξεων της παρούσας επιβάλλεται: 

(α) Στην πρώτη παράβαση, διοικητικό πρόστιμο δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για 
τρεις (3) ημέρες και (β) στη δεύτερη παράβαση, εντός του χρόνου ισχύος της παρούσας, αναστολή λειτουρ-
γίας για είκοσι (20) ημέρες. 

3. Ως προς τις αρμόδιες αρχές ελέγχου και επιβολής κυρώσεων, τις διαδικασίες ελέγχου και την πιστοποίηση 
των παραβάσεων της παρούσας, την επιβολή, βεβαίωση και είσπραξη προστίμων, καθώς και την αρμόδια 
αρχή για την ενημέρωση του κοινού εφαρμόζονται τα άρθρα 24 έως 27 και 29 της υπό στοιχεία Δ1α/ 
ΓΠ.οικ.48976/13.7.2020 (Β' 3165) κοινής υπουργικής απόφασης, όπως εκάστοτε ισχύει. 

4. Η παρούσα ισχύει από την Τρίτη, 11 Αυγούστου 2020 έως την Κυριακή, 23 Αυγούστου 2020. 

Υποχρεωτική χρήσης μάσκας σε κλειστούς χώρους στο σύνολο της Επικράτειας από σή-
μερα έως το τέλος Αυγούστου 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β 3162/31.7.2020 η απόφαση Δ1α/ΓΠ.οικ.48967/31.7.2020 για την εφαρμογή του 
μέτρου της υποχρεωτικής χρήσης μάσκας σε κλειστούς χώρους στο σύνολο της Επικράτειας, προς περιορι-
σμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 από 1η Αυγούστου  έως 31 Αυγούστου 2020. Η υποχρέωση 
χρήσης μάσκας στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων αντιμετώπισης του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού 
COVID-19, επιβάλλεται :   

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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1. σε χώρους συνάθροισης του κοινού δηλαδή σε εμπορικές επιχειρήσεις, επιχειρήσεις παροχής υπη-
ρεσιών, χώρους γραφείων (δημοσίων υπηρεσιών ή ιδιωτικών επιχειρήσεων) και οποιουσδήποτε άλ-
λους κλειστούς χώρους συνάθροισης κοινού, εξαιρουμένων των χώρων εστίασης,  

2. στους χώρους θρησκευτικής λατρείας (κάθε είδους και κάθε νομικού, κανονικού και εν γένει θρη-
σκευτικού καθεστώτος ναών και παρεκκλησιών, ευκτήριων οίκων, τεμενών και συναγωγών), κάθε 
δόγματος και θρησκείας, ανεξαρτήτως μεγέθους και χωρητικότητάς τους, στο σύνολο της Επικρά-
τειας, τόσο κατά την τέλεση λειτουργιών, λατρευτικών συνάξεων, ιεροπραξιών, μυστηρίων, κηδειών 
(και των σχετικών με αυτές θρησκευτικών λειτουργιών και λοιπών ιεροπραξιών και ταφικών εκδηλώ-
σεων) και κάθε είδους θρησκευτικών τελετών, όσο και κατά την προσέλευση προσώπων για ατομική 
ή κατ' ιδίαν προσευχή.  

Κανόνες τήρησης αποστάσεων και άλλα μέτρα προστασίας, στους χώρους συνάθροισης 
κοινού 

Αναρτήθηκε στην ηλεκτρονική σελίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων η απόφαση με τους ανα-
λυτικούς κανόνες τήρησης αποστάσεων και άλλα μέτρα προστασίας σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, δημόσιες υ-
πηρεσίες και άλλους χώρους συνάθροισης κοινού στο σύνολο της επικράτειας, προς περιορισμό της διασπο-
ράς του κορωνοϊού COVID-19 (ΦΕΚ 3165Β/31.07.2020_Αριθ. Απόφαση Δ1α/ΓΠ.οικ. 48976)  . Οι διοικήσεις 
ιδιωτικών επιχειρήσεων, η λειτουργία των οποίων δεν έχει απαγορευθεί στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων 
αντιμετώπισης του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού, οφείλουν να διασφαλίζουν την τήρηση συγκεκριμέ-
νων μέτρων κατά την προσέλευση των καταναλωτών. 

Ποιές επιχειρήσεις παραμένουν κλειστές μέχρι 31.8.2020 

Με την ΚΥΑ  Δ1α/ΓΠ.οικ.47419/25.7.2020 η οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ παρατείνεται η ισχύς της 
Δ1α/ΓΠ.οικ.44074/11.7.2020 μέχρι την 31.8.2020. Συνεπώς μέχρι τέλος Αυγούστου απαγορεύεται η λειτουρ-
γία  στο σύνολο της Επικράτειας των ιδιωτικών επιχειρήσεων σε ό,τι αφορά τις ακόλουθες δραστηριότητες: 

1. Υπηρεσίες που παρέχονται από Κέντρα Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ), με εξαίρεση: 

α) τις υπηρεσίες κοινωνικής μέριμνας χωρίς παροχή καταλύματος για ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρία 
(ΚΑΔ 88.10.10) και 

β) τις υπηρεσίες επίσκεψης και παροχής υποστήριξης σε ηλικιωμένους (ΚΑΔ 88.10.11), 

γ) τις υπηρεσίες επαγγελματικής αποκατάστασης για άτομα με αναπηρίες (ΚΑΔ 88.10.13), 

δ) τις υπηρεσίες επίσκεψης και παροχής υποστήριξης για άτομα με αναπηρίες (ΚΑΔ 88.10.14) και 

ε) τις υπηρεσίες που παρέχονται σε εγκαταστάσεις ορφανοτροφείων [ΚΑΔ 8810]. 

2. Υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών τραπεζιού (ΚΑΔ 92.00.11.00). 

3. Υπηρεσίες χαρτοπαικτικής λέσχης (ΚΑΔ 92.00.11.02). 

4. Υπηρεσίες ντισκοτέκ (χωρίς προσφορά ποτού η φαγητού) (ΚΑΔ 93.29.19.04). 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Οδηγίες από το Υπουργείο Υγείας για τη διαχείριση επιβεβαιωμένων κρουσμάτων και 
μεταφοράς αυτών σε χώρους φιλοξενίας  

Οδηγίες διαχείρισης για τους τουρίστες με κορωνοϊό απέστειλε προς όλους τους Διοικητές των Υγειονομικών 
Περιφερειών της χωράς  της χώρας, ο υφυπουργός Υγείας κος Βασίλειος Κοντοζαμάνης. Δίνονται με αυτήν 
την οδηγία με αριθμ. Πρωτ. 705/08.07.2020,  όλες οι απαραίτητες πληροφορίες για τη διαδικασία μεταφοράς 
του επιβεβαιωμένου πλέον κρούσματος σε χώρους φιλοξενίας (καταλύματα απομόνωσης). 

Παράταση έως τις 31 Οκτωβρίου για την απόσυρση ταμειακών μηχανών 

Σύμφωνα με Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το απόγευμα της Τρίτης 21 Ιουλίου 2020 η Ανεξάρτητη Αρχή Δημο-
σίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) , «Παρατείνεται μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2020 η προθεσμία για την απόσυρση των τα-
μειακών μηχανών, που δεν μπορούν να συνδεθούν online με την ΑΑΔΕ, καθώς και η προθεσμία για την ανα-
βάθμιση των τεχνικών προδιαγραφών των ΦΗΜ. Η παράταση των προθεσμιών, που προβλέπεται σε αποφά-
σεις, τις οποίες υπέγραψε σήμερα ο Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής, 
κρίθηκε απαραίτητη, λόγω τόσο των συνθηκών της πανδημίας, όσο και για να δοθεί ικανός χρόνος για την 
ανάπτυξη των υπηρεσιών των παρόχων ηλεκτρονικής τιμολόγησης στη λιανική, ως εναλλακτική επιλογή για 
τις επιχειρήσεις με ταμειακές μηχανές, που πρέπει να αντικατασταθούν». 

ΕΝΦΙΑ: Πότε θα αναρτηθούν τα εκκαθαριστικά  

Στα μέσα Σεπτεμβρίου αντί στα τέλη Αυγούστου αναμένεται να αναρτηθούν τα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ. Η 
παράταση της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έως τις 28 Αυγούστου πάει πίσω την εκ-
καθάριση του φετινού ΕΝΦΙΑ, η οποία αναμένεται να ξεκινήσει στις αρχές Σεπτεμβρίου όταν θα έχει ολοκλη-
ρωθεί η υποβολή των φετινών φορολογικών δηλώσεων. Η πληρωμή του φόρου θα αρχίσει στο τέλος Σεπτεμ-
βρίου και θα ολοκληρωθεί έως και τον Φεβρουάριο του 2021, σε έξι δηλαδή δόσεις. Πολλοί φορολογούμενοι 
θα κληθούν να πληρώσουν το 50% ή και θα έχουν πλήρη απαλλαγή. Για να χορηγηθεί έκπτωση 50% στον 
ΕΝΦΙΑ, θα πρέπει: 

 Το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου φορολογικού έτους να μην υ-
περβαίνει τις 9.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο 
μέλος. 

 Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων δεν υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά και η αξία της ακίνητης 
περιουσίας δεν υπερβαίνει τα 85.000 ευρώ για τον άγαμο, 150.000 ευρώ για τον έγγαμο με ένα ε-
ξαρτώμενο τέκνο και 200.000 ευρώ για τον έγγαμο με δύο εξαρτώμενα τέκνα. 

 Πλήρης απαλλαγή χορηγείται στις οικογένειες που είναι τρίτεκνες ή πολύτεκνες ή περιλαμβάνουν 
ανάπηρα άτομα κατά ποσοστά 80% υπό προϋποθέσεις. 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) θα προχωρήσει στη διασταύρωση των στοιχείων της ακίνητης 
περιουσίας των φορολογούμενων με τις φορολογικές δηλώσεις που υπέβαλαν προκειμένου να εντοπιστούν 
όσοι πληρούν τα εισοδηματικά και περιουσιακά στοιχεία για να πληρώσουν φέτος μισό ΕΝΦΙΑ ή να έχουν 
πλήρη απαλλαγή. Απαραίτητη προϋπόθεση για να κερδίσουν τις εκπτώσεις στον ΕΝΦΙΑ είναι οι ιδιοκτήτες 
ακινήτων να έχουν υποβάλει εμπρόθεσμα τις φορολογικές τους δηλώσεις αλλά και τις δηλώσεις Ε9. 

Ανοικτό για τη συμμετοχή τουριστικών καταλυμάτων και ακτοπλοϊκών εταιριών το Πρό-
γραμμα Κοινωνικού Τουρισμού ΟΑΕΔ 2020-2021 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι ο ΟΑΕΔ καλεί τους ενδιαφερόμενους παρόχους τουριστικών 
καταλυμάτων και ακτοπλοϊκών εισιτηρίων που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο διευρυμένο και ενισχυμένο 
Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού 2020-2021, να υποβάλουν αιτήσεις συμμετοχής στο Μητρώο Παρόχων. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται από την 01.08.2020 αποκλειστικά μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του 
Ελληνικού Δημοσίου gov.gr, με τους κωδικούς πρόσβασης TAXISnet (εφόσον ο πάροχος έχει μόνο έδρα) ή 
με τους κωδικούς πρόσβασης πιστοποιημένων χρηστών ΟΑΕΔ (εφόσον ο πάροχος έχει και υποκαταστήματα) 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/parokhoi-koinonikou-tourismou 

Συγκεκριμένα, η διαδρομή είναι: Ενιαία Ψηφιακή Πύλη gov.gr → Εργασία και ασφάλιση → Ανεργία → Πάρο-
χοι κοινωνικού τουρισμού 

Η εφαρμογή για την ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων θα παραμείνει ανοικτή καθ’ όλη τη διάρκεια υ-
λοποίησης του Προγράμματος και έως την 30.06.2021. Το Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού 2020-2021 θα 
διαρκέσει 12 μήνες, από 01.08.2020 31.07.2021. Συνολικά θα χορηγηθούν 370.000 επιταγές και ο προϋπο-
λογισμός του προγράμματος είναι 37.000.000 €. 

Υπενθυμίζεται ότι για πρώτη φορά επιδοτούνται ακτοπλοϊκά εισιτήρια, αυξάνεται η μέγιστη διάρκεια δια-
νυκτερεύσεων σε 6 βράδια και προστίθεται ο Νομός Έβρου στο ειδικό πλαίσιο των 10 διανυκτερεύσεων 
και της μηδενικής ιδιωτικής συμμετοχής. Επίσης, αυξάνεται η επιδότηση του ΟΑΕΔ.  

Για αναλυτικές πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://www.oaed.gr/koinonikos-tourismos-2020-2021 

Αυξήθηκε στο 80% το πρωτόκολλο επιβατών στα πλοία της ακτοπλοΐας 
– Υποχρεωτική η χρήση μάσκας στους εξωτερικούς χώρους των πλοίων 

Στο 80% από το 60%, που ήταν έως σήμερα, αυξάνεται το πρωτόκολλο των επιβατών στα πλοία της ακτοπλο-
ΐας και στο 85% από το 65% στα πλοία που διαθέτουν καμπίνες. Επίσης διατηρείται η τήρηση ελάχιστης α-
πόστασης του 1,5 μέτρου μεταξύ των επιβαινόντων σε αυτό. Στις καμπίνες επιβατών και πληρωμάτων δύνα-
νται να ενδιαιτώνται μέχρι τέσσερα άτομα εφόσον είναι συγγενείς πρώτου ή δεύτερου βαθμού, είτε άτομα 
με αναπηρία μετά του συνοδού τους. Αναφορικά με τα ταχύπλοα υδροπτέρυγα που το πρωτόκολλο επιβατών 
ήταν στο 50% μπορεί να αυξηθεί στο 80%, μόνο εάν αυτά διαθέτουν φίλτρα HEPA (High Efficiency Particulate 
Air) . Επιπλέον αποφασίστηκε η υποχρεωτική χρήση μάσκα και στους εξωτερικούς χώρους πλοίων έως τις 18 
Αυγούστου.  

Νέα μέτρα περιορισμού στο όριο καλεσμένων σε γάμους-βαπτίσεις-κηδείες κ.λπ. 

Μετά από ανακοίνωση του υφυπουργού πολιτικής προστασίας κου. Χαρδαλιά το όριο των καλεσμένων σε 
εκδηλώσεις όπως γάμους, βαπτίσεις, κηδείες κ.λπ. περιορίζεται στα 100 άτομα έως τις 31 Αυγούστου 2020. 
Επίσης έχει επιβληθεί πλήρης απαγόρευση για διοργάνωση πανηγυριών και ανοικτών εκδηλώσεων μέχρι την 
ίδια ημερομηνία. 

Ποιες συναλλαγές δεν θα πραγματοποιούνται στα τραπεζικά καταστήματα με φυσική 
παρουσία από την Τρίτη, 4 Αυγούστου 2020 

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών, ενημερώνει τους συναλλασσόμενους για τις συναλλαγές που δεν θα μπορούν 
να διενεργούν στα τραπεζικά καταστήματα από την Τρίτη, 4 Αυγούστου 2020 μετά την απόφαση Δ1α/ΓΠ 
οικ. 48002/2020 για «εφαρμογή του μέτρου της υποχρεωτικής χρήσης μη ιατρικής μάσκας σε εμπορικές επι-
χειρήσεις παροχής υπηρεσιών, χώρους γραφείων και άλλους χώρους συνάθροισης κοινού στο σύνολο της 
Επικράτειας, προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19». Έτσι από την Τρίτη, 4 Αυγούστου 
2020 και μέχρις ότου υπάρξει νεότερη ανακοίνωση, δεν θα πραγματοποιούνται στα τραπεζικά καταστήματα 
με φυσική παρουσία οι ακόλουθες συναλλαγές: 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/parokhoi-koinonikou-tourismou
http://www.oaed.gr/koinonikos-tourismos-2020-2021
https://www.e-forologia.gr/cms/uploads/0_1732.pdf
https://www.e-forologia.gr/cms/uploads/0_1732.pdf
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 Αναλήψεις μετρητών έως €400. Η ανάληψη μέχρι του ποσού αυτού θα πραγματοποιείται αποκλει-
στικά με τη χρήση της χρεωστικής κάρτας, στα ΑΤΜ. 

 Καταθέσεις μετρητών έως €1.000. Οι καταθέσεις μέχρι του ποσού αυτού θα πραγματοποιούνται στα 
ΑΤΜ με τη χρήση χρεωστικής κάρτας. 

 Οι πληρωμές λογαριασμών τρίτων (δημόσιο, ενέργεια, ύδρευση, τηλεφωνία, συνδρομητική τηλεό-
ραση, ασφάλειες, κ.λπ.) εξοφλούνται μέσω internet/mobile banking ή στα ΑΤΜ. Δεν θα δίνεται η 
δυνατότητα εξυπηρέτησης αυτών των συναλλαγών με χρήση μετρητών στο ταμείο. 

 Η ενημέρωση λογαριασμών (κινήσεων και υπολοίπων) πραγματοποιείται μέσω internet/mobile 
banking ή στα ΑΤΜ. Ενημερώσεις βιβλιαρίων ταμιευτηρίου δεν θα πραγματοποιούνται στο Δίκτυο 
Καταστημάτων. 

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση σας αξιοποιήστε τη χρεωστική κάρτα της τράπεζάς σας και τους κωδικούς 
πρόσβασης στην ηλεκτρονική τραπεζική της Τράπεζας συνεργασίας σας. Παρακαλείστε ακόμη, να περιορί-
σετε τις επισκέψεις σας στα τραπεζικά καταστήματα. Εάν παρόλα αυτά καθίσταται αναγκαία η προσέλευσή 
σας σε τραπεζικό κατάστημα παρακαλείστε α) να διαθέτετε προστατευτική μάσκα β) να τηρείτε τις αποστά-
σεις ασφαλείας. 

ΑΑΔΕ - Δελτίο τύπου σε λειτουργία το MYDATA - πιστοποιήθηκαν 4 πάροχοι ψηφιακής 
Τιμολόγησης  

Χρήση της ψηφιακής πλατφόρμας της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, myDATA, μπορούν πλέον να 
κάνουν όλες οι επιχειρήσεις της χώρας. Η Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας για την έγκριση λογισμικού 
Υπηρεσιών Παρόχων Ηλεκτρονικής Έκδοσης Στοιχείων της ΑΑΔΕ - στην οποία συμμετέχουν και εκπρόσωποι 
της αγοράς από τον ΣΕΒ και τον ΣΕΠΕ - χορήγησε τις πρώτες τέσσερις άδειες καταλληλότητας για λογισμικά 
ψηφιακής τιμολόγησης, που έχουν αναπτυχθεί από ισάριθμες εταιρείες. Όσες επιχειρήσεις επιλέξουν να χρη-
σιμοποιούν τις υπηρεσίες αυτών των παρόχων, μπορούν αυτόματα να διαβιβάζουν τα παραστατικά εσόδων, 
που εκδίδουν, στην πλατφόρμα myDATA (my Digital Accounting and Tax Application) στον ιστότοπο 
mydata.aade.gov.gr . Η διαδικασία αδειοδότησης είναι διαρκής και οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν 
να ενημερώνονται για τους αδειοδοτημένους Παρόχους στον ιστότοπο της ΑΑΔΕ 
https://www.aade.gr/adeiodotimena-logismika-parohon-ilektronikis-timologisis . Η διαβίβαση των παρα-
στατικών ψηφιακής τιμολόγησης γίνεται με ευθύνη του Παρόχου, σε πραγματικό χρόνο, και αυτόματα, με 
την έκδοση των παραστατικών. Τα προς έκδοση ψηφιακά τιμολόγια υποβάλλονται σε βασικούς ελέγχους από 
την πλατφόρμα myDATA και σημαίνονται με τον «Μοναδικό Αριθμό Καταχώρησης» (ΜΑΡΚ), ο οποίος συνο-
δεύει υποχρεωτικά κάθε τιμολόγιο, που εκδίδεται από αδειοδοτημένο λογισμικό. Η ηλεκτρονική τιμολόγηση 
μέσω παρόχου βελτιώνει την αξιοπιστία των συναλλαγών, καθώς οποιοσδήποτε μπορεί να ελέγξει σε ιστο-
σελίδα του παρόχου την αυθεντικότητα ενός τιμολογίου, με χρήση του QR code, που φέρουν υποχρεωτικά 
τα ψηφιακά τιμολόγια. Υπενθυμίζεται ότι οι επιχειρήσεις, που επιλέγουν να χρησιμοποιούν αποκλειστικά 
υπηρεσίες παρόχων ψηφιακής έκδοσης στοιχείων για την έκδοση παραστατικών εσόδων, μπορούν να λαμ-
βάνουν και τα φορολογικά κίνητρα, που προβλέπονται από το νόμο. Ο Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δη-
μοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής, δήλωσε: “Με την πιστοποίηση των πρώτων παρόχων ψηφιακής έκδοσης 
στοιχείων της ΑΑΔΕ, μπαίνει σε πλήρη λειτουργία το πρώτο στάδιο μιας μεγάλης και σημαντικής ψηφιακής 
μεταρρύθμισης. Η ενεργοποίηση της πλατφόρμας myDATA έχει πολλαπλά οφέλη για όλους: Για τις επιχειρή-
σεις, διότι μειώνεται το κόστος λειτουργίας τους, μέσω της αυτοματοποίησης διαδικασιών, αλλά και γιατί 
αποφεύγουν τις περιπτώσεις πλαστών και εικονικών τιμολογίων. Για το κράτος, άρα και για τους πολίτες, 
διότι περιορίζεται σημαντικά η φοροδιαφυγή και ελέγχονται αποτελεσματικότερα οι συναλλαγές, τόσο με-
ταξύ επιχειρήσεων, όσο και μεταξύ επιχειρήσεων και καταναλωτών. Συνεχίζουμε να απαντάμε στις νέες προ-
κλήσεις με λύσεις που διευκολύνουν την επιχειρηματική δραστηριότητα και λειτουργούν προς όφελος της 
κοινωνίας.»  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Νέα ευρωπαϊκή δράση του ΟΑΕΔ για την αποτελεσματικότερη διασύνδεση της επαγγελ-
ματικής εκπαίδευσης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας 

Ο ΟΑΕΔ εξασφάλισε χρηματοδότηση μέσω του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ για το νέο έργο 
«Apprenticeship Inter-network: Bringing together VET institutions and enterprises through a Network of 
Career Hubs»/AppInternN, στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης 2 (KA2) – Στρατηγικές Συμπράξεις που υποστη-
ρίζουν την καινοτομία στον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ). 

Η πρόταση του ΟΑΕΔ κατατάχθηκε πρώτη στη βαθμολογία από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών σε σύνολο 
97 αιτήσεων. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου είναι 268.854 ευρώ και η διάρκεια είναι 3 έτη.  

Ο ΟΑΕΔ είναι ο επικεφαλής εταίρος μιας στρατηγικής σύμπραξης των εξής φορέων: 

Από την Ελλάδα, ο Δήμος Αμαρουσίου, η Στέγη της Ελληνικής Βιομηχανίας (ΣΕΒ) και το Ινστιτούτο Μικρών 
Επιχειρήσεων (ΙΜΕ/ΓΣΕΒΕΕ). 

Από την Ιταλία, ο Δήμος Ρώμης και ο ERIFO, μη κερδοσκοπικός οργανισμός παροχής υπηρεσιών απασχόλη-
σης και ΕΕΚ. 

Από την Ισπανία, η PIMEC, συνομοσπονδία εργοδοτών μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων και αυτοαπασχο-
λούμενων της Καταλονίας. 

Από το Βέλγιο, ο Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Επαγγελματικής Κατάρτισης (EVTA).  

Στην υλοποίηση του έργου θα συμβάλουν επίσης, ως συνεργαζόμενοι εταίροι, η Κεντρική Ένωση Δήμων 
Ελλάδας (ΚΕΔΕ), η Εθνική Ένωση Δήμων Ιταλίας (ANCI) και o Δήμος L'Hospitalet de Llobregat της Καταλονίας. 

Το AppInternN στοχεύει στην ενδυνάμωση των δεσμών μεταξύ Μαθητείας, ΕΕΚ και επιχειρήσεων μέσω της 
εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, καλώντας τους εργοδότες να προσφέρουν θέσεις μαθητείας και εργασίας σε 
σπουδαστές και αποφοίτους ΕΕΚ, καθώς και να συμβάλει στην διασύνδεση της ΕΕΚ με τις σύγχρονες και 
διαρκώς μεταβαλλόμενες ανάγκες για δεξιότητες μέσω της δημιουργίας διεθνούς ηλεκτρονικής πλατφόρ-
μας Apprenticeship Inter-Network. 

Στη νέα πλατφόρμα θα φιλοξενούνται τρία εθνικά Career Hubs (ελληνικό, ιταλικό και ισπανικό) ή «Επαγγελ-
ματικοί Κόμβοι» που θα διευκολύνουν τους σπουδαστές και αποφοίτους ΕΕΚ στην αναζήτηση θέσεων μαθη-
τείας και εργασίας μέσα από ειδικές  βάσεις δεδομένων, συμβάλλοντας στην ενίσχυση των ικανοτήτων και 
των δεξιοτήτων τους και στηρίζοντας την επαφή και συνεργασία τους με τους εργοδότες. 

Με στόχο την ανταπόκριση της ΕΕΚ στις σύγχρονες εξελίξεις σε επαγγελματικές ειδικότητες αιχμής, μία βα-
σική καινοτομία αποτελεί η καθιέρωση ενός νέου διαμεσολαβητικού ρόλου στην αγορά εργασίας, αυτόν 
του «Επαγγελματικού Εκπροσώπου» («Business Ambassador»), τον οποίο και θα αναλάβουν επιτυχημένοι 
επαγγελματίες, εργοδότες ή υπάλληλοι επιχειρήσεων, συμβουλεύοντας σπουδαστές και αποφοίτους ΕΕΚ 
σχετικά με τις τρέχουσες τάσεις και ανάγκες της αγοράς εργασίας.  

Επίσης, το AppInternN θα ωφελήσει σημαντικά σπουδαστές και αποφοίτους ΕΕΚ που βρίσκονται σε μειο-
νεκτική θέση, όπως νεαρά ΑμεΑ και νέους που ζουν σε απομακρυσμένες γεωγραφικές περιοχές, οι οποίοι 
έχουν σήμερα περιορισμένη πρόσβαση στις πληροφορίες σχετικά με την αγορά εργασίας. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Τέλος, η νέα διεθνής ηλεκτρονική πλατφόρμα θα ενημερώνει άμεσα για τις εξελίξεις στην αγορά εργασίας, 
εξασφαλίζοντας έτσι την άμεση ανταλλαγή καλών πρακτικών, εμπειρογνωμοσύνης, πληροφοριών και γνώ-
σεων σχετικά με τη μάθηση στον χώρο εργασίας, τη Μαθητεία και την απασχόληση. Κεντρική επιδίωξη του 
έργου αποτελεί η προώθηση της Μαθητείας ως τρόπου ενίσχυσης της απασχολησιμότητας των νέων στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Παράλληλα, εγκρίθηκαν δύο ακόμη προτάσεις έργων ERASMUS+ στα οποία συμμετέχει ο ΟΑΕΔ ως εταίρος, 
στο πλαίσιο της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για το έτος 2020. 

Ειδικότερα, εγκρίθηκε η συγχρηματοδότηση του έργου «Develop National Networks of Adult Education 
Providers in the field of Entrepreneurship» / ENTRNET, στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης 3 (ΚΑ3) – Υποστήριξη 
Μεταρρυθμίσεων Πολιτικής, με επικεφαλής εταίρο το ΙΜΕ/ΓΣΕΒΕΕ, με σκοπό να διευκολύνει την ευρωπαϊκή 
συνεργασία στον τομέα της επιχειρηματικότητας και να συμβάλει στην αντιμετώπιση των προκλήσεων της 
σημερινής αγοράς εργασίας, καθώς και στη βέλτιστη αξιοποίηση των ενωσιακών πολιτικών στους τομείς της 
εκπαίδευσης ενηλίκων και της επιχειρηματικότητας. 

Τέλος, εγκρίθηκε, η συγχρηματοδότηση του έργου «Motivating Low-Skilled Adults in Accessing Upskilling 
Pathways to Increase Job Opportunities» / MOTIV-ACTION, στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης 2 (ΚΑ2) – Στρα-
τηγικές Συμπράξεις στον τομέα της Εκπαίδευσης Ενηλίκων, με επικεφαλής εταίρο την IGITEGO ONG, σουη-
δικό μη κερδοσκοπικό οργανισμό κοινωνικής καινοτομίας, κοινωνικής ένταξης και συμπερίληψης, που επι-
κεντρώνεται στη διαμόρφωση μιας γενικής στρατηγικής με στόχο τη δημιουργία νέων εργασιακών ευκαιριών 
για άνεργους ενήλικες μέσω της παροχής υπηρεσιών ψηφιακού επαγγελματικού προσανατολισμού.  

Έναρξη υποβολής αιτήσεων στα 29 ΙΕΚ του ΟΑΕΔ Διετής επαγγελματική κατάρτιση με 
πρακτική άσκηση σε 41 ειδικότητες αιχμής 

Ξεκίνησε την Πέμπτη 6 Αυγούστου, η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την εισαγωγή σπουδαστών και 
σπουδαστριών στα 29 Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) του ΟΑΕΔ, για το έτος κατάρτισης 2020-
2021, σε 41 ειδικότητες με υψηλή ζήτηση στην αγορά εργασίας. Οι ηλεκτρονικές αιτήσεις μπορούν να υπο-
βάλλονται από όλους τους ενδιαφερόμενους έως και τις 20  Σεπτεμβρίου και ώρα 18:00. 

Δικαίωμα αίτησης έχουν όσοι  είναι κάτοχοι τουλάχιστον απολυτηρίου λυκείου ανεξαρτήτως ηλικίας. Η υπο-
βολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του gov.gr με τους κωδικούς πρόσβασης TAXIS 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση:  

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-iek-tou-oaed 

Συγκεκριμένα η διαδρομή είναι: gov.gr → Εκπαίδευση/Εγγραφή σε σχολείο/Εγγραφή σε ΙΕΚ του ΟΑΕΔ 

Στόχος των ΙΕΚ-ΟΑΕΔ είναι να παρέχουν ποιοτική αρχική επαγγελματική κατάρτιση που ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες της οικονομίας και να εξασφαλίζουν στους καταρτιζόμενους τα ανάλογα προσόντα μέσω της παρο-
χής επιστημονικών, τεχνικών, επαγγελματικών και πρακτικών γνώσεων, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να 
αναπτύξουν δεξιότητες που θα διευκολύνουν την ένταξή τους στην αγορά εργασίας. 

Η φοίτηση στα ΙΕΚ είναι διάρκειας πέντε (5) συνολικά εξαμήνων, επιμερισμένη σε τέσσερα (4) εξάμηνα θεω-
ρητικής και εργαστηριακής κατάρτισης συνολικής διάρκειας έως 1.200 διδακτικές ώρες ειδικότητας, σύμ-
φωνα με τα συγκεκριμένα προγράμματα σπουδών και σε ένα εξάμηνο Πρακτικής Άσκησης ή Μαθητείας, 
συνολικής διάρκειας 960 ωρών. Τα ΙΕΚ-ΟΑΕΔ εξασφαλίζουν στους αποφοίτους (μετά από εξετάσεις πιστο-
ποίησης αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης) Δίπλωμα Επαγγελματικής Ειδικότητας Επιπέδου  5. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-iek-tou-oaed
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-iek-tou-oaed
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Οι ειδικότητες για το έτος κατάρτισης 2020-2021 είναι οι εξής: 

1. Αθλητικός Δημοσιογράφος 
2. Βοηθός Νοσηλευτικής – Μαιευτικής 
3. Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων   
4. Βοηθός Εργοθεραπείας 
5. Βοηθός Νοσηλευτικής Γενικής Νοσηλείας 
6. Βοηθός Νοσηλευτικής Τραυματολογίας 
7. Βοηθός Φαρμακείου 
8. Βοηθός Φυσικοθεραπείας 
9. Γραμματέας Ανώτερων και Ανώτατων Στελεχών 
10. Γραφιστική Εντύπου και  Ηλεκτρονικών Μέσων 
11. Διασώστης – Πλήρωμα Ασθενοφόρου 
12. Θρησκευτικού Τουρισμού και Προσκυνηματικών Περιηγήσεων 
13. Μουσική Τεχνολογία 
14. Προπονητής Αθλημάτων 
15. Στέλεχος Διατροφής και Διαιτολογίας  
16. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας  
17. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Τουρισμού 
18. Στέλεχος Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου – Φοροτεχνικού Γραφείου 
19. Στέλεχος Υπηρεσιών Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Logistics) 
20. Τεχνικός Αισθητικός Ποδολογίας Καλλωπισμού Νυχιών και Ονυχοπλαστικής  
21. Τεχνικός Αισθητικής Τέχνης & Μακιγιάζ 
22. Τεχνικός Αμπελουργίας & Οινολογίας 
23. Τεχνικός Αρτοποιός – Ζαχαροπλαστικής  
24. Τεχνικός Δασικής Προστασίας 
25. Τεχνικός Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών 
26. Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
27. Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής (Πολυμέσα - Web designer - Developer/Video Games) 
28. Τεχνικός Θεατρικού Μακιγιάζ και Θεατρικών Κομμώσεων  
29. Τεχνικός Κομμωτικής Τέχνης 
30. Τεχνικός Λογισμικού Η/Υ 
31. Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης – Αρχιμάγειρας (Chef)  
32. Τεχνικός Μηχανικός Θερμικών Εγκαταστάσεων και Μηχανικός Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού 

Αερίου 
33. Τεχνικός Μηχανοτρονικής 
34. Τεχνικός Συντήρησης  Έργων  Ζωγραφικής 
35. Τεχνικός Συντήρησης και Επισκευής Γεωργικών Μηχανημάτων 
36. Τεχνικός Τεχνολογίας Ενδύματος και Υποδήματος – Σχεδιαστής Μόδας 
37. Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας (Υπηρεσία Υποδοχής - Υπηρεσία ορό-

φων - Εμπορευμάτων) 
38. Τεχνικός Φαρμάκων Καλλυντικών και παρεμφερών Προϊόντων  
39. Τεχνικός Φωτογραφίας  
40. Τεχνικός Χειροποίητου Κοσμήματος και Σχεδιασμού Κοσμήματος  
41. Φύλακας Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων 

Για να βρείτε τα ΙΕΚ-ΟΑΕΔ που λειτουργούν στην περιοχή σας, επισκεφτείτε την ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://www.oaed.gr/scholes-iek  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.oaed.gr/scholes-iek
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Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από την ιστοσελίδα του Οργανισμού στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://www.oaed.gr/iek  

Οριστικοί πίνακες Προγράμματος Επιταγών Αγοράς Βιβλίων 2020 ΟΑΕΔ 

Αναρτήθηκαν την  Πέμπτη 6 Αυγούστου 2020, οι οριστικοί πίνακες Δικαιούχων, Απολυόμενων και Παρόχων 
Βιβλιοπωλείων – Εκδοτικών Οίκων του Προγράμματος Χορήγησης Επιταγών Αγοράς Βιβλίων έτους 2020, 
στον ιστότοπο του ΟΑΕΔ http://www.oaed.gr/programma-2020    

Το φετινό πρόγραμμα θα ξεκινήσει νωρίτερα, στις 24 Αυγούστου 2020, ώστε να μπορούν να χρησιμοποιη-
θούν οι επιταγές πριν από την έναρξη του σχολικού έτους και θα ολοκληρωθεί στις 31 Δεκεμβρίου 2020. 
Συνολικά εκδόθηκαν πάνω από 140.000 επιταγές  αξίας 20€ η καθεμία, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, 
με προϋπολογισμό 3.000.000 €. 

Ο ΟΑΕΔ καλεί τους ενδιαφερόμενους παρόχους βιβλιοπωλείων-εκδοτικών οίκων που επιθυμούν να συμμε-
τάσχουν στο Πρόγραμμα Χορήγησης Επιταγών Αγοράς Βιβλίων 2020, να υποβάλουν σχετικές αιτήσεις από 
10.08.2020 έως και 31.10.2020. 

Η υποβολή αιτήσεων από τους παρόχους γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής 
Πύλης του Ελληνικού Δημοσίου gov.gr, με τους κωδικούς πρόσβασης του TAXISnet (εφόσον ο πάροχος έχει 
μόνο έδρα), ή με τους κωδικούς πρόσβασης πιστοποιημένων χρηστών του ΟΑΕΔ (εφόσον ο πάροχος έχει και 
υποκαταστήματα) στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/parokhoi-epitagon-agoras-biblion 

Συγκεκριμένα η διαδρομή είναι: gov.gr → Εργασία και ασφάλιση → Ανεργία→ Πάροχοι επιταγών αγοράς 
βιβλίων 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://www.oaed.gr/programma-2020  

`Οφειλόμενα ετήσια τέλη Γ.Ε.ΜΗ. ετών 2015-2020 

Κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην εξόφληση των ετήσιων τελών Γ.Ε.ΜΗ. ετών 2015-2020. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας ενημερώνει τα μέλη του ότι είναι υποχρεωτική από το 2011 η εγγραφή των επιχει-
ρήσεών τους στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο - Γ.Ε.ΜΗ. (Ν. 3419/2005, ΦΕΚ Α’ 297/6.12.2005) και από το 2015 η 
ετήσια καταβολή του ενιαίου ειδικού τέλους Γ.Ε.ΜΗ., όπως αυτό ορίζεται στις κείμενες διατάξεις (άρθρο 2 
Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). Ειδικά για τις ατομικές επιχειρήσεις και τις προσωπικές εταιρίες 
είναι υποχρεωτική η καταχώριση στο Γ.Ε.ΜΗ. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής δήλωσης (άρθρο 5 
Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). 

Σε περίπτωση μη καταβολής του ετήσιου τέλους, η αρμόδια Κεντρική Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. θα αποστείλει από 
τα εν λόγω, τα τέλη του 2015 στην αρμόδια Φορολογική Αρχή για βεβαίωση και είσπραξη με βάση τις διατά-
ξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (άρθρο 3 Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). 

Προς αποφυγή αυτού, η κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην άμεση εξόφλησή τους. 

Τέλος, εφιστά σε όλους την προσοχή στα εξής: 

Η πληρωμή γίνεται με τους παρακάτω τρόπους  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.oaed.gr/iek
http://www.oaed.gr/programma-2020
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/parokhoi-epitagon-agoras-biblion
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α). Μέσω web-banking που υποστηρίζει πληρωμές ΔΙΑΣ σε Τράπεζα 

β). Τα ανωτέρω τέλη δεν πληρώνονται στο Επιμελητήριο 
γ). Δικαιούχος είναι η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.) 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  

 Σε περίπτωση ΔΙΑΚΟΠΗΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ στοιχείων της επιχείρησης παρακαλούμε να ενημερώσετε 
ΑΜΕΣΑ την Υπηρεσία του Επιμελητηρίου πριν προβείτε στην εξόφληση του ποσού 

 Σε περίπτωση που έχετε εξοφλήσει τις ανωτέρω οφειλές σας πριν την λήψη της παρούσας ειδο-
ποίησης παρακαλούμε αγνοήστε την. 

 

Για κάθε πληροφορία σχετικά με τις οφειλές σας στο Γ.Ε.ΜΗ., μπορείτε να ενημερωθείτε ηλεκτρονικά μέσω 
του www.services.businessportal.gr ή μπορείτε να απευθυνθείτε στο  Επιμελητήριο Καβάλας (Ομονοίας 50 – 
Τηλ: 2510222212 εσωτ.1). 

Υποχρέωση Υποβολής Αποδεικτικού Φορολογικής Δήλωσης στο Γ.Ε.Μ.Η. από τις Μη Κε-
φαλαιουχικές Εταιρείες 

Όλοι οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. που δεν είναι κεφαλαιουχικές εταιρίες, δηλαδή όλοι εκτός από Α.Ε., 
Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε., και πιο συγκεκριμένα οι Ο.Ε. , Ε.Ε., Συν ΠΕ,. ΑΤΟΜΙΚΕΣ, ΑΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ, ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ κλπ., 
έχουν υποχρέωση καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής τους δήλωσης, σύμ-
φωνα με το άρθρο 5 της Υ.Α. 79760/31-12-2014 (ΦΕΚ Β’ 3623). Η καταχώριση πρέπει να γίνει εντός δύο μηνών 
από την υποβολή της φορολογικής δήλωσης, με ηλεκτρονικό τρόπο από την ιστοσελίδα 
https://services.businessportal.gr.  

Διεθνή 

Νέα δέσμη μέτρων από το έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο των ηγετών της ΕΕ 

Οι ηγέτες της ΕΕ ενέκριναν 
δέσμη μέτρων υπέρ της α-
νάκαμψης και τον προϋπο-
λογισμό για την περίοδο 
2021-2027 που θα βοηθή-
σουν την ΕΕ να ανασυντα-
χθεί μετά την πανδημία 
και θα υποστηρίξουν τις ε-
πενδύσεις στην πράσινη 
και την ψηφιακή μετά-
βαση. 

Ο Πρόεδρος κ. Charles 
Michel  μετά την λήξη τη 
συνεδρίασης δήλωσε: «Καταλήξαμε σε συμφωνία σχετικά με τη δέσμη μέτρων για την ανάκαμψη και τον 
ευρωπαϊκό προϋπολογισμό. Φυσικά, οι διαπραγματεύσεις ήταν δύσκολες, σε μια πολύ δυσχερή συγκυρία 
για όλους τους Ευρωπαίους. Ένας μαραθώνιος που ολοκληρώθηκε με επιτυχία και για τα 27 κράτη μέλη, 
αλλά ειδικότερα για τους πολίτες. Πρόκειται για μια καλή συμφωνία. Μια ισχυρή συμφωνία. Και, το σημα-
ντικότερο, είναι η σωστή συμφωνία για την Ευρώπη, αυτή τη στιγμή.» 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://services.businessportal.gr/
https://services.businessportal.gr/
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Οι κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις της κρίσης από τη νόσο COVID-19 απαιτούν την από κοινού καταβολή 
καινοτόμων προσπαθειών σε επίπεδο ΕΕ, προκειμένου να υποστηριχθούν η ανάκαμψη και η ανθεκτικότητα 
των οικονομιών των κρατών μελών. 

Για να αποφέρει τα επιθυμητά αποτελέσματα και να είναι βιώσιμη, η προσπάθεια ανάκαμψης θα πρέπει να 
συνδέεται με το παραδοσιακό ΠΔΠ, το οποίο διαμορφώνει τις δημοσιονομικές πολιτικές της ΕΕ από το 1988 
και προσφέρει μακροπρόθεσμη προοπτική. 

Οι ηγέτες της ΕΕ ενέκριναν ολοκληρωμένη δέσμη ύψους 1 824,3 δισ. €, η οποία συνδυάζει το πολυετές δη-
μοσιονομικό πλαίσιο (ΠΔΠ) με μια πρωτοφανή προσπάθεια ανάκαμψης στο πλαίσιο του μέσου «Next 
Generation EU» (NGEU). 

Υπογραφή Κοινού Προγράμματος Δράσης Ελλάδας - Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων 
στον τομέα του τουρισμού από τον Υπουργό Τουρισμού  

Κοινό Πρόγραμμα Δράσης για την Ελλάδα και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (Η.Α.Ε.) στον τομέα του Τουρι-
σμού για την περίοδο 2020-2022 υπέγραψε ο Υπουργός Τουρισμού κ. Χάρης Θεοχάρης με τον Υπουργό Επι-
κρατείας Εξωτερικού Εμπορίου των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων (Η.Α.Ε.) Dr. Thani Ahmed Al Zeyoudi.  

Με την υπογραφή του Κοινού Προγράμματος Δράσης επιδιώκεται η διευκόλυνση των ταξιδιών μεταξύ των 
δύο χωρών, καθώς και η προώθηση της συνεργασίας, κυρίως στους εξής τομείς:  

 Εθνική Τουριστική Προβολή  
 Συνεργασία στον τομέα των Ειδικών Μορφών Τουρισμού  
 Τουριστικές επενδύσεις  
 Τουριστική νομοθεσία  
 Αεροπορική συνδεσιμότητα  
 Διεθνής συνεργασία  

Μετά από την υπογραφή του Κοινού Προγράμματος Δράσης, ο Υπουργός Τουρισμού κ. Χάρης Θεοχάρης προ-
έβη στην ακόλουθη δήλωση: «Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση είμαι σε θέση να ανακοινώσω ότι από σή-
μερα η Ελλάδα και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα συντονίζονται σε μια κοινή πορεία επωφελούς συνεργασίας 
και για τις δύο χώρες. Το Κοινό Πρόγραμμα Δράσης, το οποίο υπογράψαμε με τον Υπουργό Επικρατείας Εξω-
τερικού Εμπορίου των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων Dr. Thani Ahmed Al Zeyoudi, εντάσσεται στο πλαίσιο 
ενός ιδιαιτέρως σημαντικού στρατηγικού σχεδιασμού, ειδικά για τον τομέα του Τουρισμού. 

Στήριξη στους πληγέντες του Λιβάνου 

Το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο απευθύνει έκκληση στήριξης στους πληγέντες από την φονική έκρηξη που 
συνέβη στον Λίβανο 

Στον απόηχο των άνευ προηγουμένων τραγικών εκρήξεων που συντάραξαν τη Βηρυτό και άφησαν πίσω τους 
εκατοντάδες θύματα, χιλιάδες τραυματισμένους και μεγάλες καταστροφές στις υποδομές, το Αραβο-Ελλη-
νικό Επιμελητήριο και οι εταιρείες-μέλη του θέλουν να σταθούν σθεναρά δίπλα στον Λίβανο σε αυτές τις 
δύσκολες στιγμές, λαμβάνοντας μια πρωτοβουλία αλληλεγγύης για τη στήριξη της χώρας καθώς οδεύει προς 
την αποκατάσταση των ζημιών και την ανάκαμψη. 

Το Επιμελητήριο έχει έρθει σε επικοινωνία και συνεννόηση με την οργάνωση Γιατροί του Κόσμου στην Ελ-
λάδα, για τη διοχέτευση τυχόν ιατρικών δωρεών και φαρμακευτικών προϊόντων, σύμφωνα με τις συνημμένες 
λίστες, στους γιατρούς τους που βρίσκονται στο πεδίο και στα νοσοκομεία στα οποία υπάρχουν μεγάλες 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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ανάγκες, όπως το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Rafik Hariri, το Νοσοκομείο Sacre Coeur και άλλα νοσοκομεία 
επειγόντων περιστατικών στο Λίβανο. 

Τα στοιχεία επικοινωνίας των Γιατρών του Κόσμου στην Ελλάδα είναι τα εξής: 

Σαπφούς 12, ΤΚ 10553, Αθήνα 

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2103213150 

Κινητό: 0030 6973643156 (Κα Ιωάννα Νικολαΐδου) 

Τα μέλη και μη μέλη  του Επιμελητηρίου καλούνται να προχωρήσουν στη δωρεά των πολύ απαραίτητων και 
ζωτικής ανάγκης ιατρικών προμηθειών, κοινοποιώντας τις ενέργειές τους στο Επιμελητήριό μας για την πε-
ραιτέρω παρακολούθησή τους. 

Σε στιγμές όπως αυτή, είναι ανάγκη να ενωνόμαστε γύρω από τον κοινό ανθρωπιστικό σκοπό, κάνοντας ο 
καθένας τα πρέποντα από την πλευρά του, ώστε να βοηθήσουμε να ανακουφιστεί ο πόνος και να σωθούν οι 
ζωές πολλών Λιβανέζων. 

Ενημερώσεις για ξένες αγορές 

Μπορείτε να αναζητήσετε όλες τις πρόσφατες ενημερώσεις για τις ξένες αγορές στο site του Επιμελητηρίου 
Καβάλας www.kcci.gr  

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Συνοπτική μελέτη για τον τομέα των γαλακτοκομικών προϊόντων στην Ολλανδία και τη θέση της φέτας 
ΠΟΠ  

Από το Γραφείο Ο.Ε.Υ. της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Χάγη (Διεύθυνση: Amaliastraat 1, 2514 JC The Hague, 
The Netherlands , Πόλη: ΧΑΓΗ , Ωράριο (ώρα Ελλάδος): 10.00 - 17.00 , Τηλέφωνο: (0031 70) 356 1199 ΦΑΞ: 
(0031 70) 361 5747 , Ηλ.Ταχυδρομείο: ecocom-hague@mfa.gr) εκδόθηκε συνοπτική μελέτη για τον τομέα 
των γαλακτοκομικών προϊόντων στην Ολλανδία και τη θέση της φέτας ΠΟΠ .Δείτε τη μελέτη στο σύνδεσμο: 
http://agora.mfa.gr/infofiles/Μελέτη_για_γαλακτοκομικά%201(1)%20nl.pdf και στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: 
www.veth.gov.gr .  (ΠΗΓΗ: AGORA Newsletter, agora_help@mfa.gr , Δευτέρα 3/8/2020). 

ΚΑΝΑΔΑΣ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Οτάβα, απέστειλε ενη-
μερωτικό δελτίο οικονομικών και επιχειρηματικών ειδήσεων για τον Καναδά, τον μήνα Ιούλιο 2020.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στον Καναδά (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-ottawa@mfa.gr , τηλ: 613 238 6271-2, 
fax: 6132385676,  
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ΚΟΥΒΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αβάνα, απέστειλε ενη-
μερωτικό δελτίο για τον Ιουλίου 2020, του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ ) της Πρε-
σβείας της Ελλάδος στην Κούβα, το οποίο περιλαμβάνει ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματι-
κού ενδιαφέροντος.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Αβάνα (www.agora.mfa.gr ), email: gremb.hav@mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Ζάγκρεμπ, απέστειλε Ε-
νημερωτικό Δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων για τον Ιούλιο 2020.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Ζάγκρεμπ e-mail: economy-zagreb@mfa.gr , τηλ: +385(1) 4835716 &4810 437.  

ΟΥΓΓΑΡΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Βουδαπέστη, απέστειλε : 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα «Οικονομία & Εμπόριο στην Ουγγαρία», τεύχος Νο. 3/2020 , Μάρτιος – Απρίλιος 
2020 και ενημερωτικό δελτίο με θέμα «Οικονομία & Εμπόριο στην Ουγγαρία», τεύχος Νο. 4 /2020, Μάϊος – 
Ιούνιος 2020.  

Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ.: +3614132612, +3614132613, φαξ: +3613217403, email: ecocom-
budapest@mfa.gr , site: http://hungexpo.hu/en ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr.  

ΡΟΥΜΑΝΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
Δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων για την Ρουμανία μηνός Ιουλίου 2019 και Μελέτη για τον 
κλάδο των φαρμακευτικών στη Ρουμανία.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr/ro104), e-mail: ecocom-bucharest@mfa.gr ,τηλ. 004 
021 210 07 48, 021 211 57 24, ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr  

ΣΕΡΒΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στo Βελιγράδι, απέστειλε Ε-
νημερωτικό Δελτίο Μαίου/Ιουνίου/Ιουλίου 2020 Γραφείου Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Βελιγρα-
δίου..  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βελιγράδι τηλ. +381113231577,+38111322-23-28 , email: ecocom-belgrade@mfa.gr ή 
την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr .  
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ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Σκόπια, απέστειλε Ενη-
μερωτικό Δελτίο Νο.47 Αύγουστος 2020 με θέμα «Επισκόπηση οικονομικών εμπορικών και επιχειρηματικών 
ειδήσεων για την Βόρεια Μακεδονία ». Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επι-
σκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στα Σκόπια: www.agora.mfa.gr, e-mail: ecocom-
skopje@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr.  

ΒΟΣΝΙΑ - ΕΡΖΕΓΟΒΙΝΗ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Σεράγεβο, απέστειλε την 
μηνιαία Έκθεση του Γραφείου για την οικονομική δραστηριότητα στην Βοσνία και Ερζεγοβίνη κατά την διάρ-
κεια του Ιουλίου 2020.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται να απευθύνονται στο Γραφείο 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Σεράγεβο, e-mail: ecocom-serajevo@mfa.gr , gremb.sjv@mfa.gr ,τηλ: 0038 733 560551  

ΙΣΡΑΗΛ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Τελ - Αβίβ, απέστειλε :  

-Ενημερωτικό δελτίο με οικονομικές και επιχειρηματικές ειδήσεις για το Ισραήλ, μηνός Ιουνίου 2020.  

- Αίτημα μεγαλύτερης αλυσίδας φαρμακευτικών προϊόντων Ισραήλ για καινοτομικές εφαρμογές οργάνωσης 
των καταστημάτων της.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Τελ Αβίβ (www.agora.mfa.gr ), τηλ: +972-3-605.52.99*,φαξ : +972-3-695.13.29 , email: 
ecocom-telaviv@mfa.gr  

Ζητήσεις και Προσφορές Συνεργασίας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network, στα πλαίσια προώθησης επιχειρηματικών συνεργασιών, έλαβε τις παρακάτω ε-
πιχειρηματικές προσφορές και ζητήσεις.  

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν για περισσότερες πληροφορίες ή για να εκδηλώσουν το εν-
διαφέρον τους με τα γραφεία του Επιμελητηρίου στο τηλέφωνο 2510 222212 κ. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 
4) ή κα. Δέσποινα Παρασύρη (εσωτ.11) και στο email info@chamberofkavala.gr  

Ζητήσεις 
1. Αίτημα σημαντικής ισραηλινής αλυσίδας υπεραγορών για εισαγωγή ελληνικών προϊόντων. Η ισ-

ραηλινής υπεραγοράς λιανικής Shufersal επιθυμεί να εντάξει στα προϊόντα που προωθεί μέσω των 
420 περίπου καταστημάτων που διατηρεί στο Ισραήλ και ελληνικά.  Η κα. Ronit Hazan, υπεύθυνη 
διεθνών συνεργασιών της εταιρείας, επιθυμεί να εντάξει άμεσα νέα και κυρίως καινοτόμα προϊόντα, 
τόσο σε κλάδο διατροφής, καλλυντικών και υγιεινής. Παρακαλούμε για την κατά προτεραιότητα ά-
μεση ανταπόκριση των ενδιαφερομένων ελληνικών επιχειρήσεων ώστε να αναπτυχθούν σταθερές 
συνεργασίες που θα οδηγήσουν σε αύξηση των ελληνικών εξαγωγών προϊόντων υψηλής ποιότητας. 
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Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστέλουν τις συνοπτικές παρουσιάσεις των προϊόντων τους, ο-
πωσδήποτε στην αγγλική γλώσσα, απευθείας στην κα. Ronit Hazan 
IntsourcingShufersal@shufersal.co.il.  

2. Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ REX-TONE INDUSTRIES που παράγουν χημικά προϊόντα, μάσκες αντισηπτικά κ.α. ζητούν 
συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις για εξαγωγή των προϊόντων τους, για περισσότερες πληροφο-
ρίες για τα προϊόντα επισκεφτείτε τον σύνδεσμο www.atcareproducts.com .  

3. Εταιρεία βιολογικών λιπασμάτων από την Βουλγαρία ζητάει βιολογικά λιπάσματα, βιολογικά εντο-
μοκτόνα και μυκητοκτόνα προς διανομή στην βουλγάρικη αγορά. Για περισσότερες πληροφορίες 
μπορείτε να επικοινωνήσετε με το γραφείο του Enterprise Europe Network στο Επιμελητήριο Καβά-
λας στο 2510 222212 (εσωτ. 11) κα. Δέσποινα Παρασύρη  

4. Ζήτηση ελληνικών γαλακτοκομικών προϊόντων/α΄ υλών από ιορδανική επιχείρηση. Η ιορδανική 
εταιρεία με την επωνυμία «Rital International for Food Industry» του κλάδου των τυροκομικών προϊ-
όντων εκδήλωσε το ενδιαφέρον της όπως έλθει σε επαφή με ελληνικές επιχειρήσεις, οι οποίες πα-
ράγουν τα κάτωθι προϊόντα/α ́ ύλες: καζεϊνη – πυτιά, αποκορυφωμένη σκόνη αποβουτυρωμένου γά-
λακτος, αγελαδινό βούτυρο (κατά προτίμηση λευκό), τυρί τύπου cheddar χύδην, τυρόπηγμα για την 
παραγωγή mozzarella. Για την παροχή σχετικών στοιχείων επικοινωνίας καθώς και για περισσότερες 
πληροφορίες/διευκρινίσεις θα σας παρακαλούσαμε όπως οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις επικοινω-
νήσουν απευθείας με την Πρεσβεία της Ελλάδας στο Αμμάν:Δ/νση: 7, Suleiman Youssef Sukkar Str. 
P.O. BOX 35069 11180 Amman-Jordan Τηλ.: (009626) 5922724-5, Ε-mail: gremb.amn@mfa.gr 

5. Ενδιαφέρον ισραηλινής αλυσίδας παγωτών για επέκτασή της στην Ελλάδα. Η ιδιοκτήτης της αλυ-
σίδας παραγωγής και προώθησης παγωτών Delicream (delicream.co.il) μας έθεσε υπόψη ενδιαφέρον 
επέκτασης της εταιρείας στην Ελλάδα. Σε συνάντηση που είχαμε μαζί της μας ενημέρωσε ότι μετά τη 
δημιουργία 24 σημείων πώλησης στο Ισραήλ, η εταιρεία της ενδιαφέρεται, για πρώτη φορά, να επε-
κτείνει τις δραστηριότητές της στο εξωτερικό. Εν προκειμένω επιδιώκει να συνεργαστεί με ελληνικό, 
φυσικό ή νομικό πρόσωπο, ώστε να συμπράξουν για να αναπτυχθεί στην Ελλάδα καταρχήν ένα ση-
μείο πώλησης.  

Η κα. Bassat μας ενημέρωσε ότι επιδίωξή της είναι η ίδρυση μιας αλυσίδας στην Ελλάδα η οποία θα 
μπορέσει να αναπτυχθεί καταρχήν στα μεγάλα αστικά κέντρα, αλλά να επικεντρωθεί κυρίως στα ελ-
ληνικά νησιά τα οποία επισκέπτονται ολοένα και περισσότερο ισραηλινοί τουρίστες. Η κα. Bassat μας 
τόνισε ότι η αλυσίδα θα χρησιμοποιήσει ελληνικές πρώτες ύλες και σκοπεύει να αναδείξει την τεχνο-
γνωσία που έχει αναπτύξει στο Ισραήλ στην παραγωγή ποικιλίας παγωτών με διαφορετικές γεύσεις 
και τεχνογνωσία σύνθεσης.  

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν απευθείας με την κα. Avi Ben Bassat στα εξής τηλέ-
φωνα: κινητό +972-0542214115, γραφείο +972-035334142 και τηλεομοιότυπο +972035333539. Επί-
σης στο email: avi@delicream.co.il. 

 

Προσφορές 

1. Ενδιαφέρον για συνεργασία με βιοτεχνίες ενδυμάτων από Γαλλική εταιρία. Η εταιρεία OXBOW εν-
διαφέρεται για την εύρεση συνεργατών για την μεταφορά της παραγωγής της στην Ελλάδα. Η εται-
ρεία κατασκευάζει κυρίως αθλητικά ενδύματα. Κατηγορία προϊόντος: Ενδύματα και συμπληρώματα 
του ενδύματος, άλλα από τα πλεκτά Τηλέφωνο: +33556184049, Website: 
https://www.oxbowshop.com/, Ηλ.Ταχυδρομείο: nrogowski@oxbow.fr (ΠΗΓΗ: AGORA Newsletter, 
agora_help@mfa.gr , Δευτέρα 3/8/2020)  
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2. Ενδιαφέρον για εισαγωγή ελληνικών οίνων από Γαλλική Εταιρία. Η νεοσύστατη εταιρεία Elmeria 
ενδιαφέρεται για την εισαγωγή ελληνικών οίνων, από γηγενείς ποικιλίες αμπέλου. Κατηγορία προϊ-
όντος: Ποτά, αλκοολούχα υγρά και ξίδι, Τηλέφωνο: +33663095067, Ηλ.Ταχυδρομείο: 
contact@elmeria.fr, (ΠΗΓΗ: AGORA Newsletter, agora_help@mfa.gr , Δευτέρα 3/8/2020) 

3. Εταιρεία από την Κίνα προσφέρει θαλάμους θερμομέτρησης και απολύμανσης. Οι διάδρομοι και 
οι καμπίνες θερμομέτρησης και απολύμανσης χρησιμοποιούνται για την απολύμανση ανθρώπων, 
κατοικίδιων ζώων και αντικειμένων, σε δημόσιες και ιδιωτικές εισόδους. Τηλέφωνα επικοινωνίας 

κιν.: +306945055247, direct tel: +447494485069, milovations.com 

Εκθέσεις 

Εκθέσεις συμμετοχής της Περιφέρειας ΑΜΘ 
 

Εκθέσεις Τουρισμού 

Έκθεση /Χώρα Ημερομηνία 

IFTM TOP RESA, Παρίσι, Γαλλία 17-20 Νοεμβρίου 2020 

World Travel Show, Βαρσοβία, Πολωνία 23-25 Οκτωβρίου 2020 

WTM, Λονδίνο, Αγγλία 02-04 Νοεμβρίου 2020 

Philoxenia, Θεσσαλονίκη 13-15 Νοεμβρίου 2020 

 
 

Γενικές Εκθέσεις 

Έκθεση /Χώρα Ημερομηνία 

Alexpo, Αλεξ/πολη 2021 

Αnuga, Κολωνία, Γερμανία 09-13 Οκτωβρίου 2021 

 
 

Εκθέσεις Τροφίμων 

Έκθεση /Χώρα Ημερομηνία 

Sial, Παρίσι, Γαλλία 15-19 Οκτωβρίου 2022 

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών εκθέσεων 
 
 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2020 
• Διεθνές Γεγονός/ Πλατφόρμα καινοτομίας, Θεσσαλονίκη|01-04 Οκτωβρίου 2020 
• Syskevasia 2020, 17η Διεθνής έκθεση Συσκευασιών, μηχανημάτων, εκτυπώσεων και Logistics, Metropolitan 

Expo, Αθήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020 
• Plastica 2020, 11η Διεθνής έκθεση Πλαστικών, μηχανημάτων, καλουπιών και ανακύκλωσης, Athens 

Metropolitan Expo, Αθήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020 
• CHEM 2020, 11η Έκθεση Χημικών, εξοπλισμού & ποιοτικού ελέγχου ταυτόχρονα με την Health Lab 2020, 2η 

έκθεση εργαστηριακού εξοπλισμού & τεχνολογίας υγείας & βιοεπιστημών, Athens Metropolitan Expo, Α-
θήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020 

• Πανηπειρωτική έκθεση, Ιωάννινα | 03-07 Οκτωβρίου 2020 
• Yachting Festival,Βόλος | 8-11 Οκτωβρίου 2020 
• Ελληνικό αλουμίνιο, κλαδική έκθεση για το αλουμίνιο, Athens Metropolitan Expo, Αθήνα | 16-18 Οκτω-

βρίου 2020  
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• KOSMIMA,35η Διεθνής έκθεση κοσμήματος, ωρολογιών, πολύτιμων λίθων, μηχανημάτων, εξοπλισμού, 
Θεσσαλονίκη |13-15 Οκτωβρίου 2020 

• Έκθεση Οικοδομή 2020, Αθήνα- Metropolitan Expo |16-18 Οκτωβρίου 2020 
• TTGW, Παγκόσμια Έκθεση Θεματικού Τουρισμού (Εναλλακτικού τουρισμού) Γαστρονομίας και Οίνου, Στά-

διο Ειρήνης και Φιλίας στην Αθήνα | 23-25 Οκτωβρίου 2020 
 
 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020 
• Yachting Festival, Μαρίνα Αλίμου, Αθήνα | 05-08 Νοεμβρίου 2020 
• Meat & Grill days, έκθεση για το κρέας, τη μεταποίηση, τις πρώτες ύλες και το εμπόριο στην Ελλάδα, 

Metropolitan Expo, Αθήνα |07-09 Νοεμβρίου 2020 
• Dairy Expo, Γαλακτοκομικά και τυροκομικά προϊόντα,  Metropolitan Expo, Αθήνα |07-09 Νοεμβρίου 2020 
• Frozen Food, Τρόφιμα, ψύξη, logistics, Metropolitan Expo, Αθήνα |07-09 Νοεμβρίου 2020 
• Metal Machinery, Μηχανήματα & τεχνολογίες επεξεργασίας μετάλλου, βιομηχανικός εξοπλισμός, βιομη-

χανική εργολαβία, Αθήνα | 13-15 Νοεμβρίου 2020 
• 36η Διεθνής έκθεση Τουρισμού, Philoxenia, Θεσσαλονίκη | 13-15 Νοεμβρίου 2020 
• Διεθνής έκθεση Θέρμανσης & Κλιματισμού, Συστημάτων Εξαερισμού, Ύδρευσης, Περιβαλλοντικής Τεχνο-

λογίας, Πισίνας & Ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, Θεσσαλονίκη | 13-15 Νοεμβρίου 2020 
• Art Thessaloniki, 5η Διεθνής Έκθεση Σύγχρονης Τέχνης, Θεσσαλονίκη | 26-29 Νοεμβρίου 2020 

 
 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2021 

 Freskon, Έκθεση Φρούτων και λαχανικών, Διεθνές εκθεσιακό συνεδριακό κέντρο Θεσσαλονίκης|15-17 Α-
πριλίου 2021 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών εκθέσεων 
 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2020 

 “BioJapan” Expo, Έκθεση Βιολογικών προϊόντων | 13-16 Οκτωβρίου 2020 

 Διεθνής έκθεση Γεωργίας και Βιομηχανίας Τροφίμων Kazakhstan International Exhibition of Agriculture 
and Food Industry «KazAgro 2020», Νούρ – Σούλταν – Καζακστάν| 21 – 23 Οκτωβρίου 2020 

 Διεθνής έκθεση Εκτροφείων Πουλερικών Kazakhstan International Exhibition of Cattle-Breeding and 
Poultry Yards «KazFarm 2020», Νούρ – Σούλταν – Καζακστάν| 21 – 23 Οκτωβρίου 2020 

 iEna-Διεθνής Έκθεση για Ιδεές, Εφευρέσεις και Νέα Προϊόντα, Νυρεμβέργη |29 Οκτωβρίου-1 Νοεμβρίου 
2020 
 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020 

 Διεθνής Έκθεσης Γεωργίας, Φαγητού, Ποτών & Τεχνολογίας, Τιφλίδα – Γεωργία|20–22 Νοεμβρίου 2020 
 

 
ΜΑΪΟΣ 2021 

 Fruit Logistica 2021, Έκθεση φρούτων, Βερολίνο, Γερμανία|03-05 Μαΐου 2021 

Χρήσιμες Συνδέσεις 

 
1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.enterprise-hellas.gr/
http://een.ec.europa.eu/


33 

 

 

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 

3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7. Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση των και-
νοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European Communication of 
Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη βελτίωση 
των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών (Joint 
Research Centre)  
30. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
31. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  
32. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
33. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
34. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information Platform)  
35. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των χημι-
κών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
36. EU Business in Japan  
37. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
38. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη διαδι-
κασία δημόσιων συμβάσεων  
39. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επί-
σημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις  
40. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
41. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
 

Επισκεφθείτε την σελίδα 
του Επιμελητηρίου Καβά-

λας  www.kcci.gr  

Έγκαιρη και Έγκυρη Πλη-
ροφόρηση 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.taxheaven.gr/
http://www.eody.gov.gr/
http://www.biocluster.gr/
http://ec.europa.eu/ellada/index_el.htm
http://www.italia2014.eu/en
http://www.europarl.gr/
http://ec.europa.eu/commission_barroso/dimas/index_en.htm
http://europa.eu/index_el.htm
http://ec.europa.eu/youreurope/business/index_el.htm
https://webgate.ec.europa.eu/smeip/
http://www.ombudsman.europa.eu/home.faces
http://bookshop.europa.eu/is-bin/INTERSHOP.enfinity/WFS/EU-Bookshop-Site?request_locale=EN
http://ec.europa.eu/internal_market/top_layer/index_15_en.htm
http://ec.europa.eu/research/sme-techweb/index_en.cfm
http://cordis.europa.eu/newsfeeds/syndicated-newsroom.cfm
https://www.improve-innovation.eu/opencms/opencms/en/index.html
http://www.cen.eu/cen/Services/SMEhelpdesk/Pages/default.aspx
http://ec.europa.eu/research/agriculture/index_en.html
http://ec.europa.eu/ecip/
https://e-justice.europa.eu/home.do?&action=home&lang=el
http://www.eucomen.eu/progetto.aspx
http://ec.europa.eu/research/innovation-union/index_en.cfm
http://ec.europa.eu/libraries/doc/index_el.htm
http://ec.europa.eu/enterprise/initiatives/cluster/index_en.htm
http://www.clustercollaboration.eu/
http://europa.eu/youreurope/business/funding-grants/access-to-finance/
http://ec.europa.eu/small-business/tags/educating-for-entrepreneurship/index_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/imi-net/index_en.html
http://ipts.jrc.ec.europa.eu/activities/research-and-innovation/s3platform.cfm
http://www.debatingeurope.eu/
http://www.eea.europa.eu/green-tips/planning-to-renovate-your-house-or-apartment
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/small-business-act/sme-envoy/index_en.htm
http://ec.europa.eu/environment/resource_efficiency
http://www.eusmecentre.org.cn/content/eu-china-standardisation-information-platform
http://www.echa.europa.eu/el/information-on-chemicals/cl-inventory/cl-platform
http://www.eubusinessinjapan.eu/user/register
http://ec.europa.eu/trade/policy/in-focus/ttip/
http://ec.europa.eu/markt/ecertis/searchDocument.do?selectedLanguage=el
http://ted.europa.eu/TED/main/HomePage.do
http://www.kcci.gr/

